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Q.1 निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए विकल्पों में से विषम अक्षर या अक्षरों को चुनिए।

Ans 1. RVU

2. FJN

3. JNM

4. EIH

Question ID : 630680832530

Option 1 ID : 6306803261111

Option 2 ID : 6306803261109

Option 3 ID : 6306803261110

Option 4 ID : 6306803261112

Q.2 नीचे दिए गए पांच तीन अक्षरों वाले शब्दों पर विचार करें तथा उनके  आधार पर प्रश्नों के  उत्तर दें।
(बाएं) DTC LCD CBI RAW ATS (दाएं)
यदि प्रत्येक शब्द के  सभी अक्षरों को अंग्रेजी वर्णमाला क्रम के  अनुसार अगले अक्षर से बदल दिया जाए, तो
कितने नए बने शब्दों में के वल एक स्वर होगा?

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 1

Question ID : 630680832435

Option 1 ID : 6306803260730

Option 2 ID : 6306803260731

Option 3 ID : 6306803260729

Option 4 ID : 6306803260732

Participant ID

Participant Name

Test Center Name

Test Date 11/06/2024

Test Time 4:30 PM - 6:30 PM

Subject Warder Reserved for male Only

Section : General intelligence and Reasoning Ability 1
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Q.3 नीचे दिए गए प्रश्न में, चार अक्षर युग्म दिए गए हैं। (–) के  बायीं ओर दिये गये अक्षर (–) के  दायीं ओर दिये गये
अक्षर से किसी तर्क /नियम/संबंध से संबंधित है। तीन उसी एक तर्क /नियम/संबंध के  आधार पर समान हैं। दिए
गए विकल्पों में से विषम को चुनिए।

Ans 1. SXQ – ARY

2. KGF – RBM

3. AQI – HLP

4. ORL – VMS

Question ID : 630680832331

Option 1 ID : 6306803260315

Option 2 ID : 6306803260316

Option 3 ID : 6306803260313

Option 4 ID : 6306803260314

Q.4 सात बॉक्स A1, A2, A3, A4, A5, A6 तथा A7 एक के  ऊपर एक रखे गए हैं। बॉक्स A4 के  ऊपर के वल दो
बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स A7 तथा A4 के  बीच के वल एक बॉक्स रखा गया है। बॉक्स A7 तथा A5 के  बीच उतने
ही बॉक्स रखे गए हैं जितने बॉक्स A5 तथा A1 के  बीच रखे गए हैं। बॉक्स A2 तथा A3 के  बीच तीन बॉक्स रखे
गए हैं। A2 को A3 के  ऊपर रखा गया है। A6 की स्थिति क्या है?

Ans 1. नीचे से छठा

2. शीर्ष से तीसरा

3. शीर्ष से पांचवां

4. नीचे से दूसरा

Question ID : 630680832429

Option 1 ID : 6306803260707

Option 2 ID : 6306803260708

Option 3 ID : 6306803260705

Option 4 ID : 6306803260706

Q.5 निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए विकल्पों में से विषम अक्षर-अक्षरों को चुनिए।

Ans 1. CDF

2. NOQ

3. RSU

4. HJN

Question ID : 630680832328

Option 1 ID : 6306803260302

Option 2 ID : 6306803260304

Option 3 ID : 6306803260303

Option 4 ID : 6306803260301
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Q.6 एक विशिष्ट कोड भाषा में, ‘PDMZORX’ को ‘MDPZXRO’ लिखा जाता है तथा ‘ABCKLMN’ को
‘CBAKNML’ लिखा जाता है। इस कोड भाषा में ‘ANEHMZY’ का कोड क्या है?

Ans 1. ENAHYZM

2. ENAYZMA

3. ENAHZYM

4. ANEHYZM

Question ID : 630680832432

Option 1 ID : 6306803260718

Option 2 ID : 6306803260719

Option 3 ID : 6306803260720

Option 4 ID : 6306803260717

Q.7 आठ व्यक्ति नामतः - P, Q, R, S, T, U, V तथा W गोकु लधाम अपार्टमेंट में आठ मंजिला की इमारत की अलग-

अलग मंजिलों पर रहते हैं। निचली मंजिल की संख्या 1 है; पहली मंजिल की संख्या 2 है और इसी प्रकार सबसे
ऊपरी मंजिल तक जिसकी संख्या 8 है। P तथा Q के  बीच के वल दो व्यक्ति रहते हैं। V, S के  ठीक ऊपर रहता है।
T, R के  ठीक ऊपर रहता है। T, W के  ऊपर रहता है। U एक विषम संख्या वाली मंजिल पर रहता है। T तथा W के
बीच के वल एक व्यक्ति रहता है। P पांच संख्या वाली मंजिल पर रहता है। Q, P के  ऊपर रहता है। छठी मंजिल पर
कौन रहता है?

Ans 1. R

2. T

3. S

4. W

Question ID : 630680832311

Option 1 ID : 6306803260233

Option 2 ID : 6306803260234

Option 3 ID : 6306803260235

Option 4 ID : 6306803260236

Q.8 S - T' का अर्थ 'S, T की पत्नी है’, 'S + T' का अर्थ 'S, T की पुत्री है तथा 'S ÷ T' का अर्थ 'S, T का पुत्र है'। यदि F

– G ÷ H + J – K है, तो F, K से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. पुत्री की पुत्री

2. पुत्री की बहु

3. पुत्री का पुत्र

4. बहन

Question ID : 630680832520

Option 1 ID : 6306803261072

Option 2 ID : 6306803261071

Option 3 ID : 6306803261070

Option 4 ID : 6306803261069
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Q.9 निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए विकल्पों में से विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए।

Ans 1. HFD

2. FCE

3. FDB

4. NLJ

Question ID : 630680832449

Option 1 ID : 6306803260787

Option 2 ID : 6306803260785

Option 3 ID : 6306803260786

Option 4 ID : 6306803260788

Q.10 A, B की माता है। B, C की माता है। C, D का भाई है। D, E का भाई है। C, A से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. बहन

2. पुत्री का पुत्र

3. माता की बहन

4. भाई

Question ID : 630680832479

Option 1 ID : 6306803260907

Option 2 ID : 6306803260905

Option 3 ID : 6306803260908

Option 4 ID : 6306803260906

Q.11 व्यक्तियों की एक पंक्ति में संदेश पंक्ति के  निचले सिरे से 37वें स्थान पर है। सौम्या संदेश से 30 स्थान ऊपर है।
यदि सौम्या शीर्ष से 38वें स्थान पर है, तो इस पंक्ति में कितने व्यक्ति हैं?

Ans 1. 104

2. 106

3. 110

4. 105

Question ID : 630680832350

Option 1 ID : 6306803260390

Option 2 ID : 6306803260391

Option 3 ID : 6306803260392

Option 4 ID : 6306803260389

Q.12 उस लुप्त युग्म (पांचवा अक्षर समूह : छठा अक्षर समूह) का चयन करें जो उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार
पहला अक्षर समूह दूसरे अक्षर समूह से संबंधित है और तीसरा अक्षर समूह चौथे अक्षर समूह से संबंधित है।
DGH : EIK :: PQR : QSU :: ?

Ans 1. INR : JQT

2. XYZ : AAA

3. JPT : LPW

4. FHK : GJN

Question ID : 630680832485

Option 1 ID : 6306803260932

Option 2 ID : 6306803260931

Option 3 ID : 6306803260929

Option 4 ID : 6306803260930

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.13 एक विशिष्ट कोड भाषा में, ‘SHARING – TODAY’ को ‘2’ लिखा जाता है, ‘HELPED – FOODS’ को ‘1’ लिखा
जाता है। इस कोड भाषा में ‘FOLLOW – ACTOR’ का कोड क्या है?

Ans 1. 1

2. 14

3. 9

4. 13

Question ID : 630680832474

Option 1 ID : 6306803260886

Option 2 ID : 6306803260885

Option 3 ID : 6306803260888

Option 4 ID : 6306803260887

Q.14 नीचे दिए गए पांच तीन अक्षरों वाले शब्दों पर विचार करें तथा उनके  आधार पर प्रश्नों के  उत्तर दें।
(बाएं) POP VIP AIR OCD STE (दाएं)
यदि प्रत्येक शब्द के  सभी अक्षरों को अंग्रेजी वर्णमाला क्रम के  अनुसार अगले अक्षर से बदल दिया जाए, तो
कितने नए बने शब्दों में के वल एक स्वर होगा?

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Question ID : 630680832317

Option 1 ID : 6306803260259

Option 2 ID : 6306803260260

Option 3 ID : 6306803260257

Option 4 ID : 6306803260258

Q.15 उस लुप्त युग्म (पांचवा अक्षर समूह : छठा अक्षर समूह) का चयन करें जो उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार
पहला अक्षर समूह दूसरे अक्षर समूह से संबंधित है और तीसरा अक्षर समूह चौथे अक्षर समूह से संबंधित है।
DFH : FHJ :: SWX : UYZ :: ?

Ans 1. MNO : NOR

2. FGH : DIF

3. DJK : FLM

4. GIK : HKL

Question ID : 630680832524

Option 1 ID : 6306803261088

Option 2 ID : 6306803261086

Option 3 ID : 6306803261087

Option 4 ID : 6306803261085
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Q.16 नीचे दी गई पांच तीन अंकों की संख्याओं पर विचार करें तथा उनके  आधार पर प्रश्नों के  उत्तर दें।
(बाएं) 998 157 293 185 227 (दाएं)
दाईं ओर से तीसरी संख्या के  दहाई अंक का वर्ग क्या होगा?

Ans 1. 36

2. 81

3. 49

4. 64

Question ID : 630680832438

Option 1 ID : 6306803260741

Option 2 ID : 6306803260744

Option 3 ID : 6306803260742

Option 4 ID : 6306803260743

Q.17 निम्नलिखित प्रश्न में अक्षर समूहों के  समूह दिए गये है। प्रत्येक समूह के  अक्षर समूह किसी न किसी तर्क /नियम/

संबंध द्वारा उसी समूह के  अन्य अक्षर समूहों से संबंधित हैं। दिए गए विकल्पों में से अक्षर समूहों के  उस समूह का
चयन करें जो समान तर्क /नियम/संबंध का अनुसरण करता हो।
(AN, ER, IV)
(BZ, FD, JH)

Ans 1. (VW, AA, EE)

2. (LQ, PU, TY)

3. (JV, OZ, TD)

4. (DH, HL, LQ)

Question ID : 630680832527

Option 1 ID : 6306803261098

Option 2 ID : 6306803261097

Option 3 ID : 6306803261100

Option 4 ID : 6306803261099

Q.18 एक विशिष्ट कोड भाषा में, ‘COMMIT’ को ‘VIOMQC’ लिखा जाता है तथा ‘SHAPER’ को ‘TERAJS’ लिखा
जाता है। इस कोड भाषा में ‘FLOORS’ का कोड क्या है?

Ans 1. URQNOF

2. URQONE

3. URQONF

4. URQFNO

Question ID : 630680832513

Option 1 ID : 6306803261043

Option 2 ID : 6306803261044

Option 3 ID : 6306803261042

Option 4 ID : 6306803261041
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Q.19 उस लुप्त युग्म (पांचवा अक्षर समूह : छठा अक्षर समूह) का चयन करें जो उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार
पहला अक्षर समूह दूसरे अक्षर समूह से संबंधित है और तीसरा अक्षर समूह चौथे अक्षर समूह से संबंधित है।
REB : OBY :: MKH : JHE :: ?

Ans 1. YVW : BXZ

2. BJM : ZHK

3. PRS : MOP

4. DAF : ADC

Question ID : 630680832526

Option 1 ID : 6306803261095

Option 2 ID : 6306803261096

Option 3 ID : 6306803261093

Option 4 ID : 6306803261094

Q.20 0 से 9 तक की संख्याओं से बनी नीचे दी गई स्ट्रिंग पर विचार करें। बायीं ओर से सम संख्या वाले स्थान पर कितने
7 हैं?
(बाएं) 7 2 1 8 5 7 3 8 7 5 8 5 2 1 4 8 7 5 5 7 8 4 3 8 7 5 1 7 2 (दाएं)

Ans 1. 2

2. 5

3. 4

4. 3

Question ID : 630680832516

Option 1 ID : 6306803261053

Option 2 ID : 6306803261055

Option 3 ID : 6306803261054

Option 4 ID : 6306803261056

Q.1 यदि 88 M 35 Q 2 = 158 तथा 100 M 10 Q 30 = 400 हो, तो 47 M 30 Q 5 = ?

Ans 1. 197

2. 198

3. 210

4. 217

Question ID : 630680832497

Option 1 ID : 6306803260977

Option 2 ID : 6306803260980

Option 3 ID : 6306803260978

Option 4 ID : 6306803260979

Section : General intelligence and Reasoning Ability 2
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Q.2 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरे संख्या समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दूसरा संख्या समूह पहले
संख्या समूह से संबंधित है तथा छठा संख्या समूह पांचवे संख्या समूह से संबंधित है। (ध्यान दें: संख्याओं को
उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर
संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और
फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की अनुमति नहीं है)
10 : 100 :: 28 : ? :: 9 : 81

Ans 1. 781

2. 783

3. 784

4. 782

Question ID : 630680832462

Option 1 ID : 6306803260837

Option 2 ID : 6306803260839

Option 3 ID : 6306803260840

Option 4 ID : 6306803260838
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Q.3

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832375

Option 1 ID : 6306803260489

Option 2 ID : 6306803260492

Option 3 ID : 6306803260491

Option 4 ID : 6306803260490
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Q.4 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जो
अनुक्रम को पूरा करे।
AU, DX, GA, JD, ?

Ans 1. MG

2. ME

3. NE

4. NG

Question ID : 630680832534

Option 1 ID : 6306803261127

Option 2 ID : 6306803261128

Option 3 ID : 6306803261125

Option 4 ID : 6306803261126

Q.5 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए गए
कथनों को सही माने, चाहे उनमें सामान्य ज्ञात तथ्यों से भिन्नता हो। सभी निष्कर्ष पढ़ें  और फिर निर्धारित करें कि
दिए गए कौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।
कथन:

I. सभी सेब प्लास्टिक हैं।
II. कोई भी प्लास्टिक कु र्सी नहीं है।
निष्कर्ष:
I. कोई भी कु र्सी सेब नहीं है।
II. कु छ सेब प्लास्टिक हैं।

Ans 1. दोनों निष्कर्ष I तथा II अनुसरण करते हैं।

2. कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं करता है।

3. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

4. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

Question ID : 630680832401

Option 1 ID : 6306803260595

Option 2 ID : 6306803260596

Option 3 ID : 6306803260594

Option 4 ID : 6306803260593

Q.6 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए गए
कथनों को सही माने, चाहे उनमें सामान्य ज्ञात तथ्यों से भिन्नता हो। सभी निष्कर्ष पढ़ें  और फिर निर्धारित करें कि
दिए गए कौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।
कथन:

I. सभी W, Q हैं।
II. कोई भी W, J नहीं है।

निष्कर्ष:
I. कु छ J, W हैं।
II. कु छ Q, W हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

2. कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं करता है।

3. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

4. दोनों निष्कर्ष I तथा II अनुसरण करते हैं।

Question ID : 630680832482

Option 1 ID : 6306803260917

Option 2 ID : 6306803260920

Option 3 ID : 6306803260918

Option 4 ID : 6306803260919
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Q.7 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जो
अनुक्रम को पूरा करे।
SA, UX, WU, YR, ?

Ans 1. AP

2. AQ

3. AO

4. ZO

Question ID : 630680832453

Option 1 ID : 6306803260802

Option 2 ID : 6306803260803

Option 3 ID : 6306803260801

Option 4 ID : 6306803260804

Q.8 पांच व्यक्ति A, B, C, D और E एक गोलाकार मेज के  चारों ओर कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं (जरूरी नहीं कि
इसी क्रम में हों)। C और D के  बीच के वल एक व्यक्ति बैठा है। B, D के  बायीं ओर दूसरे स्थान पर बैठा है। A, B के
ठीक दायें ओर बैठा है। C के  बाएं ओर से दूसरे स्थान पर कौन बैठा है?

Ans 1. E

2. D

3. A

4. B

Question ID : 630680832388

Option 1 ID : 6306803260543

Option 2 ID : 6306803260541

Option 3 ID : 6306803260544

Option 4 ID : 6306803260542

Q.9 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जो
अनुक्रम को पूरा करे।
M, J, G, D, A, ?

Ans 1. X

2. Y

3. Z

4. B

Question ID : 630680832412

Option 1 ID : 6306803260640

Option 2 ID : 6306803260639

Option 3 ID : 6306803260638

Option 4 ID : 6306803260637
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Q.10 एक निश्चित संख्या में व्यक्ति दक्षिण दिशा की ओर मुख करके  एक सीधी पंक्ति में खड़े हैं। Q बाएं छोर से दूसरे
स्थान पर खड़ा है। S, M के  दाएं ओर से सातवें स्थान पर खड़ा है। S के  दायें से गिनती करने पर S तथा O के  बीच
के वल एक व्यक्ति खड़ा है। Q तथा M के  बीच के वल दो व्यक्ति खड़े हैं। O, R के  दाएं ओर से चौथे स्थान पर है।
निम्नलिखित में से कौन सा व्यक्ति R के  बाएं ओर आठवें स्थान पर खड़ा है?

Ans 1. वह जो O के  बाएं ओर से चौथे स्थान पर खड़ा है।

2. M

3. Q

4. वह जो M के  दाएं ओर से चौथे स्थान पर खड़ा है।

Question ID : 630680832506

Option 1 ID : 6306803261014

Option 2 ID : 6306803261016

Option 3 ID : 6306803261013

Option 4 ID : 6306803261015

Q.11 निम्नलिखित प्रश्न में दी गई श्रृंखला में से लुप्त अंक ज्ञात कीजिए।
14, 20, 32, 52, 82, ?

Ans 1. 123

2. 124

3. 122

4. 121

Question ID : 630680832421

Option 1 ID : 6306803260674

Option 2 ID : 6306803260673

Option 3 ID : 6306803260675

Option 4 ID : 6306803260676

Q.12 उस विकल्प का चयन करें जिसमें संख्याएँ समुच्चय में वही संबंध साझा करती हैं जो दिए गए समुच्चय में
संख्याओं द्वारा साझा किया गया है। (ध्यान दें: संख्याओं को उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण
संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की
अनुमति नहीं है)
(5, 15, 45)
(18, 54, 162)

Ans 1. (6, 8, 36)

2. (5, 25, 125)

3. (17, 51, 153)

4. (19, 57, 162)

Question ID : 630680832465

Option 1 ID : 6306803260852

Option 2 ID : 6306803260851

Option 3 ID : 6306803260849

Option 4 ID : 6306803260850
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Q.13 उस विकल्प का चयन करें जो छठे  संख्या समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार पहला संख्या समूह दूसरे
संख्या समूह से संबंधित है तथा तीसरा संख्या समूह चौथे संख्या समूह से संबंधित है। (ध्यान दें: संख्याओं को
उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर
संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और
फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की अनुमति नहीं है)
164 : 41 :: 140 : 35 :: ? : 52

Ans 1. 208

2. 206

3. 207

4. 205

Question ID : 630680832423

Option 1 ID : 6306803260684

Option 2 ID : 6306803260682

Option 3 ID : 6306803260683

Option 4 ID : 6306803260681

Q.14 निम्नलिखित प्रश्न में दी गई श्रृंखला में से लुप्त अंक ज्ञात कीजिए।
77, 85, 93, 101, 109, ?

Ans 1. 117

2. 119

3. 116

4. 118

Question ID : 630680832460

Option 1 ID : 6306803260830

Option 2 ID : 6306803260831

Option 3 ID : 6306803260829

Option 4 ID : 6306803260832

Q.15 उस विकल्प का चयन करें जिसमें संख्याएँ समुच्चय में वही संबंध साझा करती हैं जो दिए गए समुच्चय में
संख्याओं द्वारा साझा किया गया है। (ध्यान दें: संख्याओं को उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण
संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की
अनुमति नहीं है)
(16, 2, 14)
(18, 9, 9)

Ans 1. (55, 25, 20)

2. (18, 4, 22)

3. (15, 7, 22)

4. (49, 22, 27)

Question ID : 630680832544

Option 1 ID : 6306803261168

Option 2 ID : 6306803261166

Option 3 ID : 6306803261165

Option 4 ID : 6306803261167
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Q.16 पांच व्यक्ति A, B, C, D और E एक गोलाकार मेज के  चारों ओर कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं (जरूरी नहीं कि
इसी क्रम में हों)। C और D के  बीच के वल एक व्यक्ति बैठा है। B, D के  बायीं ओर दूसरे स्थान पर बैठा है। A, B के
ठीक दायें ओर बैठा है। A के  ठीक दाएं ओर कौन बैठा है?

Ans 1. D

2. E

3. B

4. C

Question ID : 630680832467

Option 1 ID : 6306803260857

Option 2 ID : 6306803260860

Option 3 ID : 6306803260858

Option 4 ID : 6306803260859
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Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680832496

Option 1 ID : 6306803260974

Option 2 ID : 6306803260976

Option 3 ID : 6306803260975

Option 4 ID : 6306803260973
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Q.18 दिए गए दो संख्याओं को आपस में परस्पर बदलने पर निम्नलिखित में से कौन सा समीकरण सही नहीं होगा?
6 तथा 2
I. 9 ÷ 2 × 6 + 8 – 4 = 7
II. 2 – 3 × 4 ÷ 6 + 7 = 7

Ans 1. ना ही I ना ही II

2. I तथा II दोनों

3. के वल I

4. के वल II

Question ID : 630680832499

Option 1 ID : 6306803260988

Option 2 ID : 6306803260987

Option 3 ID : 6306803260985

Option 4 ID : 6306803260986

Q.19 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए गए
कथनों को सही माने, चाहे उनमें सामान्य ज्ञात तथ्यों से भिन्नता हो। सभी निष्कर्ष पढ़ें  और फिर निर्धारित करें कि
दिए गए कौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।
कथन:

I. कोई भी L, O नहीं है।
II. कु छ N, O हैं।
III. कोई भी P, N नहीं है।

निष्कर्ष:
I. सभी L, P हैं।
II. सभी P, O हैं।
III. कु छ N, L नहीं हैं।

Ans 1. कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं करता है।

2. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

3. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

4. के वल निष्कर्ष III अनुसरण करता है।

Question ID : 630680832403

Option 1 ID : 6306803260604

Option 2 ID : 6306803260601

Option 3 ID : 6306803260602

Option 4 ID : 6306803260603

Q.20 यदि 852 @ 123 * 273 = 456 तथा 456 @ 126 * 326 = 4 हो, तो 789 @ 564 * 231 = ?

Ans 1. 0

2. 106

3. –6

4. 10

Question ID : 630680832338

Option 1 ID : 6306803260344

Option 2 ID : 6306803260343

Option 3 ID : 6306803260342

Option 4 ID : 6306803260341

Section : General Awareness 1
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Q.1 जून 2022 में भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य ने उर्दू को दूसरी आधिकारिक भाषा के  रूप में मान्यता दी?

Ans 1. गोवा

2. आंध्र प्रदेश

3. बिहार

4. के रल

Question ID : 630680830364

Option 1 ID : 6306803252550

Option 2 ID : 6306803252549

Option 3 ID : 6306803252552

Option 4 ID : 6306803252551

Q.2 सूरदास श्री कृ ष्ण के  अनन्य भक्त थे और उनकी रचनाएँ निम्नलिखित में से किस नाम से संग्रहित हैं?

Ans 1. साहित्य लहरी

2. गीतावली

3. विनय पत्रिका

4. श्री कृ ष्ण गीतावली

Question ID : 630680830441

Option 1 ID : 6306803252860

Option 2 ID : 6306803252857

Option 3 ID : 6306803252858

Option 4 ID : 6306803252859

Q.3 निम्नलिखित में से कौन सा पर्वत भारत में स्थित नहीं है?

Ans 1. मकालू

2. कामेट

3. नंदा देवी

4. नामचा बरवा

Question ID : 630680830367

Option 1 ID : 6306803252563

Option 2 ID : 6306803252561

Option 3 ID : 6306803252562

Option 4 ID : 6306803252564

Q.4 मंडलवक पादप कोशिकाओं में निम्नलिखित में से किस पोषक तत्व को संचित करता है?

Ans 1. विटामिन

2. प्रोटीन

3. वसा

4. स्टार्च

Question ID : 630680830379

Option 1 ID : 6306803252609

Option 2 ID : 6306803252610

Option 3 ID : 6306803252611

Option 4 ID : 6306803252612
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Q.5 निम्नलिखित में से किसे सामान्यतः हरा शैवाल कहा जाता है?

Ans 1. ब्रायोफाइट्स

2. रोडोफाइसी

3. क्लोरोफाइसी

4. फियोफाइसी

Question ID : 630680830421

Option 1 ID : 6306803252780

Option 2 ID : 6306803252779

Option 3 ID : 6306803252777

Option 4 ID : 6306803252778

Q.6 निम्नलिखित में से कौन सी सिंथेटिक दवा प्रतिहिस्टामिन के  रूप में कार्य करती है?

Ans 1. फ्यूरासीन

2. ब्रोम्फे निरामाइन

3. आयडोफार्म

4. सोफ्रामाइसिन

Question ID : 630680830538

Option 1 ID : 6306803253245

Option 2 ID : 6306803253246

Option 3 ID : 6306803253248

Option 4 ID : 6306803253247

Q.7 पिंडार निम्नलिखित में से किस स्थान पर अलकनंदा से मिलती है?

Ans 1. विष्णु प्रयाग

2. देव प्रयाग

3. कर्ण प्रयाग

4. नंद प्रयाग

Question ID : 630680830568

Option 1 ID : 6306803253365

Option 2 ID : 6306803253367

Option 3 ID : 6306803253366

Option 4 ID : 6306803253368

Q.8 संविधान की धारा 112 के  अनुसार हर वित्तीय वर्ष ______ के  लिए अनुमानित प्राप्तियों तथा खर्चो का व्यौरा
संसद में पेश करना एक संवैधानिक कर्त्तव्य है।

Ans 1. 1 जुलाई से 31 जून तक

2. 1 जून से 31 मई तक

3. 1 अप्रैल से 31 मार्च तक

4. 1 मार्च से 28 फरवरी तक

Question ID : 630680830514

Option 1 ID : 6306803253152

Option 2 ID : 6306803253151

Option 3 ID : 6306803253149

Option 4 ID : 6306803253150
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Q.9 निम्नलिखित में से किस वर्ष में संस्कृ त को भारत की शास्त्रीय भाषा के  रूप में वर्गीकृ त किया गया था?

Ans 1. 2004

2. 2005

3. 2013

4. 2009

Question ID : 630680830563

Option 1 ID : 6306803253345

Option 2 ID : 6306803253346

Option 3 ID : 6306803253348

Option 4 ID : 6306803253347

Q.10 नर्मदा नदी के  उत्तर में प्रायद्वीपीय पठार का वह भाग जो कि मालवा के  पठार के  अधिकतर भागों पर फै ला है उसे
______ के  नाम से जाना जाता है।

Ans 1. दक्कन का पठार

2. मध्य उच्चभूमि

3. कोंकण

4. उत्तरी सरकार

Question ID : 630680830490

Option 1 ID : 6306803253053

Option 2 ID : 6306803253055

Option 3 ID : 6306803253056

Option 4 ID : 6306803253054

Q.11 संतुलन आय का सिद्धांत किसने दिया?

Ans 1. एडम स्मिथ

2. काल मार्क्स

3. मिल्टन फ्रीडमैन

4. जॉन मेनार्ड के न्स

Question ID : 630680830436

Option 1 ID : 6306803252838

Option 2 ID : 6306803252839

Option 3 ID : 6306803252840

Option 4 ID : 6306803252837

Q.12 भारत में बैंक दर के  बारे में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही है?

I. बैंक दर में वृद्धि से से व्यवसायिक बैंको द्वारा लिये गये ऋण कम खर्चीले हो जाते है।
II. बैंक दर में कमी, मुद्रा पूर्ति में वृद्धि कर सकती है।

Ans 1. के वल I

2. ना ही I ना ही II

3. के वल II

4. I तथा II दोनों

Question ID : 630680830555

Option 1 ID : 6306803253313

Option 2 ID : 6306803253316

Option 3 ID : 6306803253314

Option 4 ID : 6306803253315
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Q.13 2011 की जनगणना के  अनुसार, भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य में शहरी लिंगानुपात सबसे कम है?

Ans 1. हिमाचल प्रदेश

2. छत्तीसगढ

3. उत्तर प्रदेश

4. राजस्थान

Question ID : 630680830452

Option 1 ID : 6306803252901

Option 2 ID : 6306803252904

Option 3 ID : 6306803252903

Option 4 ID : 6306803252902

Q.14 निम्नलिखित में से कौन सा संचरणीय रोग नहीं है?

Ans 1. क्षय रोग

2. टायफाइड

3. मधुमेह

4. इंफ्लुएंजा

Question ID : 630680830422

Option 1 ID : 6306803252782

Option 2 ID : 6306803252781

Option 3 ID : 6306803252784

Option 4 ID : 6306803252783

Q.15 निम्नलिखित में से कौन सा खाद्य स्रोत ऊर्जा प्रदान करने वाला भोजन है?

Ans 1. फल

2. फलियाँ

3. गुड़

4. दूध

Question ID : 630680830420

Option 1 ID : 6306803252775

Option 2 ID : 6306803252776

Option 3 ID : 6306803252774

Option 4 ID : 6306803252773

Q.16 'कार्तिगई दीपम' त्योहार भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य से संबंधित है?

Ans 1. हिमाचल प्रदेश

2. तमिलनाडु

3. बिहार

4. पंजाब

Question ID : 630680830486

Option 1 ID : 6306803253040

Option 2 ID : 6306803253038

Option 3 ID : 6306803253037

Option 4 ID : 6306803253039
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Q.17 निम्नलिखित में से कौन सा पारंपरिक नवीकरणीय ऊर्जा का उदाहरण है?

Ans 1. पशु मल

2. प्राकृ तिक गैस

3. पेट्रोलियम

4. कोयला

Question ID : 630680830423

Option 1 ID : 6306803252787

Option 2 ID : 6306803252786

Option 3 ID : 6306803252788

Option 4 ID : 6306803252785

Q.18 कितने वर्ग किलोमीटर से कम अपवाह क्षेत्र वाली नदी को लघु नदी द्रोणी कहा जाता है?

Ans 1. 2000

2. 9000

3. 1400

4. 6000

Question ID : 630680830409

Option 1 ID : 6306803252729

Option 2 ID : 6306803252730

Option 3 ID : 6306803252731

Option 4 ID : 6306803252732

Q.19 रामचरितमानस के  लेखक कौन थे?

Ans 1. कबीर

2. सूरदास

3. गुरु नानक

4. तुलसीदास

Question ID : 630680830402

Option 1 ID : 6306803252703

Option 2 ID : 6306803252702

Option 3 ID : 6306803252704

Option 4 ID : 6306803252701

Q.20 "ही-बरमियोक हेरिटेज एंड टूरिज्म फे स्टिवल" भारत के  किस राज्य में मनाया जाता है?

Ans 1. बिहार

2. असम

3. गोवा

4. सिक्किम

Question ID : 630680830565

Option 1 ID : 6306803253356

Option 2 ID : 6306803253353

Option 3 ID : 6306803253354

Option 4 ID : 6306803253355

Section : General Awareness 2
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Q.1 सितंबर 2023 में भारत के  निम्नलिखित में से किस मंत्रालय द्वारा 'आयुष्मान भव' लॉन्च किया गया था?

Ans 1. महिला एवं बाल विकास मंत्रालय

2. स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय

3. गृह मंत्रालय

4. सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय

Question ID : 630680830509

Option 1 ID : 6306803253131

Option 2 ID : 6306803253130

Option 3 ID : 6306803253129

Option 4 ID : 6306803253132

Q.2 भारतीय संविधान का निम्नलिखित में से कौन सा अनुच्छेद उच्तम न्यायालय से परामर्श करने की राष्ट्रपति की
शक्ति का प्रावधान करता है?

Ans 1. अनुच्छेद 143

2. अनुच्छेद 63

3. अनुच्छेद 108

4. अनुच्छेद 52

Question ID : 630680830457

Option 1 ID : 6306803252924

Option 2 ID : 6306803252922

Option 3 ID : 6306803252923

Option 4 ID : 6306803252921

Q.3 अंतर्राष्ट्रीय दूरसंचार संघ (आई.टी.यू.) ने जून 2023 में 6G विजन फ्रे मवर्क  को मंजूरी दे दी। भारत के
निम्नलिखित में से किस विभाग ने 6G विजन की रूपरेखा तैयार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है?

Ans 1. परमाणु ऊर्जा विभाग

2. विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग

3. अंतरिक्ष विभाग

4. दूरसंचार विभाग

Question ID : 630680830473

Option 1 ID : 6306803252987

Option 2 ID : 6306803252985

Option 3 ID : 6306803252988

Option 4 ID : 6306803252986

Q.4 निम्नलिखित में से किस चाहमान शासक ने 1191 में सुल्तान मुहम्मद गोरी को हराया था?

Ans 1. पृथ्वीराज तृतीय

2. सिंहराजा

3. पृथ्वीराज प्रथम

4. विग्रहराज चतुर्थ

Question ID : 630680830439

Option 1 ID : 6306803252851

Option 2 ID : 6306803252849

Option 3 ID : 6306803252850

Option 4 ID : 6306803252852
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Q.5 निम्नलिखित में से किसने 1857 के  विद्रोह को "भारतीय स्वतंत्रता संग्राम" कहा था?

Ans 1. तारा चंद

2. बेंजामिन डिज़रायली

3. आर.सी. मजूमदार

4. वी.डी. सावरकर

Question ID : 630680830358

Option 1 ID : 6306803252528

Option 2 ID : 6306803252526

Option 3 ID : 6306803252527

Option 4 ID : 6306803252525

Q.6 निम्नलिखित में से किसने तीरंदाजी विश्व कप 2023 में स्वर्ण पदक जीता?

Ans 1. अभिषेक वर्मा

2. जयन्त तालुकदार

3. संदीप कु मार

4. हरविंदर सिंह

Question ID : 630680830385

Option 1 ID : 6306803252636

Option 2 ID : 6306803252633

Option 3 ID : 6306803252634

Option 4 ID : 6306803252635

Q.7 निम्नलिखित में से किस वर्ष में सरोजिनी नायडू  भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की अध्यक्ष बनने वाली प्रथम भारतीय
महिला थीं?

Ans 1. 1931

2. 1907

3. 1925

4. 1916

Question ID : 630680830357

Option 1 ID : 6306803252524

Option 2 ID : 6306803252521

Option 3 ID : 6306803252523

Option 4 ID : 6306803252522

Q.8 निम्नलिखित में से किस संस्था ने उन्नत संचार उपग्रह जीसैट 7B के  लिए रक्षा मंत्रालय के  साथ अनुबंध पर
हस्ताक्षर किए?

Ans 1. राष्ट्रीय वैमानिकी एवं अंतरिक्ष प्रशासन (नासा)

2. यूरोपीय अंतरिक्ष एजेंसी (ईएसए)

3. न्यूस्पेस इंडिया लिमिटेड (एनएसआईएल)

4. भारत हेवी इलेक्ट्रिकल्स (बीएचईएल)

Question ID : 630680830472

Option 1 ID : 6306803252983

Option 2 ID : 6306803252984

Option 3 ID : 6306803252982

Option 4 ID : 6306803252981
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Q.9 निम्नलिखित में से कौन सा मूल अधिकार समता का अधिकार के  अंतर्गत नहीं आता है?

Ans 1. विधि के  समक्ष समता

2. प्राण एवं दैहिक स्वतंत्रता का संरक्षण

3. उपाधियों का अंत

4. लोक नियोजन के  विषय में अवसर की समता

Question ID : 630680830533

Option 1 ID : 6306803253225

Option 2 ID : 6306803253228

Option 3 ID : 6306803253227

Option 4 ID : 6306803253226

Q.10 निम्नलिखित में से किस योजना ने नागरिक कें द्रित सेवाएं प्रदान करने के  लिए उभरती तकनीकों के  अनुप्रयोग के
लिए ई-गवर्नेंस 2023 (गोल्ड) राष्ट्रीय पुरस्कार जीता?

Ans 1. सीओ विन

2. ई-डिस्ट्रिक्ट मिशन मोड प्रोजेक्ट (एमएमपी)

3. मेरीपहचान

4. स्वामित्व योजना

Question ID : 630680830550

Option 1 ID : 6306803253296

Option 2 ID : 6306803253294

Option 3 ID : 6306803253293

Option 4 ID : 6306803253295

Q.11 भारत के  निम्नलिखित में से किस संस्थान ने नवंबर 2023 में 'फास्टर 2.0’ पोर्टल लॉन्च किया था?

Ans 1. भारत मौसम विज्ञान विभाग

2. निर्वाचन आयोग

3. विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग

4. उच्चतम न्यायालय

Question ID : 630680830388

Option 1 ID : 6306803252648

Option 2 ID : 6306803252645

Option 3 ID : 6306803252647

Option 4 ID : 6306803252646

Q.12 जनसंख्या में औसत वार्षिक वृद्धि दर 2001 में 1.95 से घटकर 2011 में _____ हो गई है।

Ans 1. 1.08

2. 0.37

3. 1.63

4. 0.92

Question ID : 630680830491

Option 1 ID : 6306803253059

Option 2 ID : 6306803253060

Option 3 ID : 6306803253058

Option 4 ID : 6306803253057
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Q.13 विश्व मौसम विज्ञान संगठन (डब्ल्यू.एम.ओ.) का मुख्यालय ______ में है।

Ans 1. ब्रुसेल्स

2. जेनेवा

3. विएना

4. पेरिस

Question ID : 630680830387

Option 1 ID : 6306803252643

Option 2 ID : 6306803252641

Option 3 ID : 6306803252642

Option 4 ID : 6306803252644

Q.14 राजराज प्रथम को सबसे शक्तिशाली चोल शासक माना जाता है। वह निम्नलिखित में से किस वर्ष में राजा बना?

Ans 1. 915

2. 898

3. 985

4. 871

Question ID : 630680830520

Option 1 ID : 6306803253175

Option 2 ID : 6306803253174

Option 3 ID : 6306803253176

Option 4 ID : 6306803253173

Q.15 भारतीय कृ षि अनुसंधान परिषद (आई.सी.ए.आर.) ने फरवरी 2023 में गेहूं की एक नई किस्म विकसित की है,
जो मौसम के  मिजाज में बदलाव और बढ़ती गर्मी के  स्तर के  कारण उत्पन्न होने वाली चुनौतियों से निपट सकती
है। इस किस्म का नाम क्या है?

Ans 1. वीएल गेहु 738

2. पूसा-44

3. एचडी-3385

4. वीएल गेहु 953

Question ID : 630680830511

Option 1 ID : 6306803253138

Option 2 ID : 6306803253137

Option 3 ID : 6306803253139

Option 4 ID : 6306803253140

Q.16 निम्नलिखित में से किस देश ने SAFF चैम्पियनशिप 2023 में जीता?

Ans 1. भारत

2. लेबनान

3. बांग्लादेश

4. मालदीव

Question ID : 630680830384

Option 1 ID : 6306803252630

Option 2 ID : 6306803252631

Option 3 ID : 6306803252629

Option 4 ID : 6306803252632
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Q.17 जनवरी 2024 में जारी "भारत में हिम तेंदुए की स्थिति रिपोर्ट" के  अनुसार, भारत में हिम तेंदुओं की जनसंख्या
कितनी है?

Ans 1. 987

2. 850

3. 956

4. 718

Question ID : 630680830546

Option 1 ID : 6306803253280

Option 2 ID : 6306803253278

Option 3 ID : 6306803253279

Option 4 ID : 6306803253277

Q.18 निम्नलिखित में से किसे भारत के  राष्ट्रपति द्वारा नियुक्त नहीं किया जाता है?

Ans 1. राज्य का मुख्यमंत्री

2. भारत का महान्यायवादी

3. राज्य का राज्यपाल

4. भारत का मुख्य न्यायमूर्ति

Question ID : 630680830416

Option 1 ID : 6306803252759

Option 2 ID : 6306803252758

Option 3 ID : 6306803252760

Option 4 ID : 6306803252757

Q.19 राज्य किसकी अनुशंसा पर राज्य की संचित निधि से पंचायतों को सहायता अनुदान देता है?

Ans 1. राज्य मंत्रिमंडल

2. वित्त मंत्री

3. राज्य के  राज्यपाल

4. राज्य वित्त आयोग

Question ID : 630680830455

Option 1 ID : 6306803252913

Option 2 ID : 6306803252916

Option 3 ID : 6306803252914

Option 4 ID : 6306803252915

Q.20 "स्वतंत्रता के  लिए हमारे राष्ट्रीय आंदोलन को प्रेरित करने वाले उच्च आदर्शो को ह्रदय में संजोए रखे और उनका
पालन करे" कथन भारतीय संविधान के  किस भाग से संबंधित है?

Ans 1. मूल कर्तव्य

2. मूल अधिकार

3. नागरिकता

4. संघ

Question ID : 630680830574

Option 1 ID : 6306803253391

Option 2 ID : 6306803253390

Option 3 ID : 6306803253389

Option 4 ID : 6306803253392
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Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831765

Option 1 ID : 6306803258105

Option 2 ID : 6306803258107

Option 3 ID : 6306803258108

Option 4 ID : 6306803258106

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831684

Option 1 ID : 6306803257781

Option 2 ID : 6306803257783

Option 3 ID : 6306803257782

Option 4 ID : 6306803257784

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831602

Option 1 ID : 6306803257454

Option 2 ID : 6306803257453

Option 3 ID : 6306803257455

Option 4 ID : 6306803257456

Section : Arithmetical and Numerical Ability 1
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Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831797

Option 1 ID : 6306803258236

Option 2 ID : 6306803258235

Option 3 ID : 6306803258233

Option 4 ID : 6306803258234

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831796

Option 1 ID : 6306803258230

Option 2 ID : 6306803258231

Option 3 ID : 6306803258229

Option 4 ID : 6306803258232
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Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831794

Option 1 ID : 6306803258221

Option 2 ID : 6306803258223

Option 3 ID : 6306803258222

Option 4 ID : 6306803258224

Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831758

Option 1 ID : 6306803258078

Option 2 ID : 6306803258079

Option 3 ID : 6306803258077

Option 4 ID : 6306803258080
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Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831806

Option 1 ID : 6306803258271

Option 2 ID : 6306803258269

Option 3 ID : 6306803258270

Option 4 ID : 6306803258272

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831675

Option 1 ID : 6306803257745

Option 2 ID : 6306803257748

Option 3 ID : 6306803257747

Option 4 ID : 6306803257746
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Q.10

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831681

Option 1 ID : 6306803257770

Option 2 ID : 6306803257769

Option 3 ID : 6306803257771

Option 4 ID : 6306803257772

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831592

Option 1 ID : 6306803257416

Option 2 ID : 6306803257414

Option 3 ID : 6306803257413

Option 4 ID : 6306803257415

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831709

Option 1 ID : 6306803257883

Option 2 ID : 6306803257882

Option 3 ID : 6306803257881

Option 4 ID : 6306803257884

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831747

Option 1 ID : 6306803258036

Option 2 ID : 6306803258034

Option 3 ID : 6306803258035

Option 4 ID : 6306803258033

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831776

Option 1 ID : 6306803258152

Option 2 ID : 6306803258151

Option 3 ID : 6306803258149

Option 4 ID : 6306803258150

Q.15

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831639

Option 1 ID : 6306803257603

Option 2 ID : 6306803257601

Option 3 ID : 6306803257602

Option 4 ID : 6306803257604

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831788

Option 1 ID : 6306803258198

Option 2 ID : 6306803258200

Option 3 ID : 6306803258199

Option 4 ID : 6306803258197

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831753

Option 1 ID : 6306803258058

Option 2 ID : 6306803258059

Option 3 ID : 6306803258060

Option 4 ID : 6306803258057

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831643

Option 1 ID : 6306803257617

Option 2 ID : 6306803257618

Option 3 ID : 6306803257619

Option 4 ID : 6306803257620

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831695

Option 1 ID : 6306803257828

Option 2 ID : 6306803257827

Option 3 ID : 6306803257826

Option 4 ID : 6306803257825

Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831640

Option 1 ID : 6306803257608

Option 2 ID : 6306803257606

Option 3 ID : 6306803257607

Option 4 ID : 6306803257605

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831733

Option 1 ID : 6306803257978

Option 2 ID : 6306803257977

Option 3 ID : 6306803257980

Option 4 ID : 6306803257979

Section : Arithmetical and Numerical Ability 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831607

Option 1 ID : 6306803257476

Option 2 ID : 6306803257473

Option 3 ID : 6306803257474

Option 4 ID : 6306803257475

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831660

Option 1 ID : 6306803257688

Option 2 ID : 6306803257687

Option 3 ID : 6306803257685

Option 4 ID : 6306803257686

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831823

Option 1 ID : 6306803258338

Option 2 ID : 6306803258340

Option 3 ID : 6306803258339

Option 4 ID : 6306803258337

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831689

Option 1 ID : 6306803257802

Option 2 ID : 6306803257801

Option 3 ID : 6306803257803

Option 4 ID : 6306803257804

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831618

Option 1 ID : 6306803257518

Option 2 ID : 6306803257517

Option 3 ID : 6306803257519

Option 4 ID : 6306803257520

Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831648

Option 1 ID : 6306803257640

Option 2 ID : 6306803257638

Option 3 ID : 6306803257637

Option 4 ID : 6306803257639

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831690

Option 1 ID : 6306803257805

Option 2 ID : 6306803257808

Option 3 ID : 6306803257806

Option 4 ID : 6306803257807

Q.9

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831621

Option 1 ID : 6306803257531

Option 2 ID : 6306803257529

Option 3 ID : 6306803257532

Option 4 ID : 6306803257530

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831814

Option 1 ID : 6306803258301

Option 2 ID : 6306803258303

Option 3 ID : 6306803258304

Option 4 ID : 6306803258302

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831704

Option 1 ID : 6306803257861

Option 2 ID : 6306803257862

Option 3 ID : 6306803257863

Option 4 ID : 6306803257864

Q.12

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831662

Option 1 ID : 6306803257694

Option 2 ID : 6306803257695

Option 3 ID : 6306803257693

Option 4 ID : 6306803257696

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831630

Option 1 ID : 6306803257565

Option 2 ID : 6306803257567

Option 3 ID : 6306803257568

Option 4 ID : 6306803257566

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831657

Option 1 ID : 6306803257673

Option 2 ID : 6306803257674

Option 3 ID : 6306803257676

Option 4 ID : 6306803257675

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831652

Option 1 ID : 6306803257654

Option 2 ID : 6306803257653

Option 3 ID : 6306803257656

Option 4 ID : 6306803257655

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831666

Option 1 ID : 6306803257712

Option 2 ID : 6306803257709

Option 3 ID : 6306803257711

Option 4 ID : 6306803257710

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831691

Option 1 ID : 6306803257810

Option 2 ID : 6306803257811

Option 3 ID : 6306803257809

Option 4 ID : 6306803257812

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831625

Option 1 ID : 6306803257546

Option 2 ID : 6306803257548

Option 3 ID : 6306803257547

Option 4 ID : 6306803257545

Q.19

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831779

Option 1 ID : 6306803258161

Option 2 ID : 6306803258162

Option 3 ID : 6306803258163

Option 4 ID : 6306803258164

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680831751

Option 1 ID : 6306803258049

Option 2 ID : 6306803258052

Option 3 ID : 6306803258050

Option 4 ID : 6306803258051

Q.1 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.

An exact number of people killed will never be known.

Ans 1. An exact number on people killed will

2. The exact number of people killed will

3. No improvement

4. An exacting number of people killed will

Question ID : 630680830041

Option 1 ID : 6306803251305

Option 2 ID : 6306803251307

Option 3 ID : 6306803251308

Option 4 ID : 6306803251306

Q.2 Choose the idiom/phrase that can substitute the highlighted group of words meaningfully.

He is perfectly willing to do whatever it takes to help his friend.

Ans 1. Breathing down one’s neck

2. Bend over backward

3. Run out of steam

4. In the dark

Question ID : 630680830143

Option 1 ID : 6306803251695

Option 2 ID : 6306803251694

Option 3 ID : 6306803251696

Option 4 ID : 6306803251693

Section : Test of English Language and Comprehension 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.3 Select the most appropriate option to fill in the blank.
It takes ______ enormous effort to convince a fool.

Ans 1. the

2. a

3. No article

4. an

Question ID : 630680830119

Option 1 ID : 6306803251603

Option 2 ID : 6306803251601

Option 3 ID : 6306803251604

Option 4 ID : 6306803251602

Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The river runs along ______ edge of the property.

Ans 1. the

2. an

3. No article

4. a

Question ID : 630680830162

Option 1 ID : 6306803251767

Option 2 ID : 6306803251766

Option 3 ID : 6306803251768

Option 4 ID : 6306803251765

Q.5 Choose the most appropriate option for the given blank.

The government initiated an investigation to identify the source of the classified
information ______.

Ans 1. leek

2. leak

3. lake

4. like

Question ID : 630680830025

Option 1 ID : 6306803251246

Option 2 ID : 6306803251247

Option 3 ID : 6306803251248

Option 4 ID : 6306803251245

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.6 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.

Our neighbours has fourth children.

Ans 1. No improvement

2. have four

3. have fourth

4. has four

Question ID : 630680830085

Option 1 ID : 6306803251476

Option 2 ID : 6306803251473

Option 3 ID : 6306803251475

Option 4 ID : 6306803251474

Q.7 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.
A recipe calls for coarse salt.

Ans 1. A recipe calling for

2. A recipe calls on

3. The recipe calls for

4. No improvement

Question ID : 630680830126

Option 1 ID : 6306803251631

Option 2 ID : 6306803251629

Option 3 ID : 6306803251630

Option 4 ID : 6306803251632

Q.8 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.

The new study shows the tide of deforestation is been turned in the most of the middle
eastern countries.

Ans 1. have been turned in most

2. is being turned in most

3. No improvement

4. was being turned in much

Question ID : 630680830130

Option 1 ID : 6306803251646

Option 2 ID : 6306803251645

Option 3 ID : 6306803251648

Option 4 ID : 6306803251647

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.9 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The City presently provides opportunities ______ ownership of city-owned property.

Ans 1. with

2. of

3. for

4. to

Question ID : 630680830039

Option 1 ID : 6306803251298

Option 2 ID : 6306803251297

Option 3 ID : 6306803251300

Option 4 ID : 6306803251299

Q.10 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Often smaller tributaries and streams can cause heavy damage ______ well.

Ans 1. too

2. as

3. by

4. very

Question ID : 630680830122

Option 1 ID : 6306803251613

Option 2 ID : 6306803251615

Option 3 ID : 6306803251616

Option 4 ID : 6306803251614

Q.11 Select the most appropriate option for the given blank.

After a successful harvest, the farmers stacked the hay into a neat ______.

Ans 1. bail

2. bile

3. bale

4. bill

Question ID : 630680830194

Option 1 ID : 6306803251889

Option 2 ID : 6306803251891

Option 3 ID : 6306803251890

Option 4 ID : 6306803251892

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.12 Choose the idiom/phrase that can substitute the highlighted group of words meaningfully.

Mom looks in excellent physical condition after her holidays.

Ans 1. In bad shape

2. Grey area

3. Pink of health

4. Tongue And Cheek

Question ID : 630680830018

Option 1 ID : 6306803251219

Option 2 ID : 6306803251218

Option 3 ID : 6306803251220

Option 4 ID : 6306803251217

Q.13 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.

Readers can be assured that service providers were closely watching them.

Ans 1. No improvement

2. were closely watching those

3. has being closely watching them

4. are closely watching them

Question ID : 630680830087

Option 1 ID : 6306803251484

Option 2 ID : 6306803251483

Option 3 ID : 6306803251482

Option 4 ID : 6306803251481

Q.14 In the following question, out of the given four alternatives, select the alternative which best
expresses the meaning of the Idiom/Phrase.

A sheep-run

Ans 1. Distant learning

2. A place for sheep to graze

3. A defined term

4. Futile efforts

Question ID : 630680830188

Option 1 ID : 6306803251865

Option 2 ID : 6306803251867

Option 3 ID : 6306803251868

Option 4 ID : 6306803251866

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.15 Choose the correct synonym of the word given below.

Ethereal

Ans 1. mundane

2. heavenly

3. earthly

4. fruitful

Question ID : 630680830063

Option 1 ID : 6306803251390

Option 2 ID : 6306803251392

Option 3 ID : 6306803251389

Option 4 ID : 6306803251391

Q.16 Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an answer if the
sentence is grammatically correct.
He is the loner occupant of the building.

Ans 1. No improvement

2. lone occupant

3. lone occupants

4. lone occupancy

Question ID : 630680830128

Option 1 ID : 6306803251640

Option 2 ID : 6306803251639

Option 3 ID : 6306803251637

Option 4 ID : 6306803251638

Q.17 Choose the most appropriate antonym of the underlined word.

The dictator's cruel decree incited the people to riot.

Ans 1. Flawed

2. Civilized

3. Suppressed

4. Obtained

Question ID : 630680830065

Option 1 ID : 6306803251400

Option 2 ID : 6306803251398

Option 3 ID : 6306803251399

Option 4 ID : 6306803251397

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.18 In the following question, out of the given four alternatives, select the alternative which best
expresses the meaning of the Idiom/Phrase.

To pull the wool over someone’s eyes

Ans 1. To suspect

2. To be perplexed

3. To accept defeat

4. To deceive

Question ID : 630680830145

Option 1 ID : 6306803251701

Option 2 ID : 6306803251704

Option 3 ID : 6306803251702

Option 4 ID : 6306803251703

Q.19 Select the most appropriate option to fill in the blank.

My dad says that used car salesmen _______ often perceived as less than trustworthy.

Ans 1. is

2. are been

3. are

4. was

Question ID : 630680829998

Option 1 ID : 6306803251141

Option 2 ID : 6306803251143

Option 3 ID : 6306803251144

Option 4 ID : 6306803251142

Q.20 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The drop was partially attributed ______ the devaluation of sterling in this time frame.

Ans 1. to

2. for

3. with

4. of

Question ID : 630680830079

Option 1 ID : 6306803251451

Option 2 ID : 6306803251452

Option 3 ID : 6306803251450

Option 4 ID : 6306803251449

Section : Test of English Language and Comprehension 2
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Q.1 Choose the word that can substitute the given group of words.

A code prescribing strict adherence to correct etiquette and precedence

Ans 1. Politeness

2. Diplomacy

3. Hierarchy

4. Protocol

Question ID : 630680830133

Option 1 ID : 6306803251660

Option 2 ID : 6306803251657

Option 3 ID : 6306803251658

Option 4 ID : 6306803251659

Q.2 Select the incorrectly spelt word from the given sentence.

For over a decade, astronomers have puzzled over the origenes of fast radio
bursts, brief blasts of radio waves that come mostly from distant galaxies.

Ans 1. brief 

2. galaxies

3. origenes

4. astronomers

Question ID : 630680830196

Option 1 ID : 6306803251899

Option 2 ID : 6306803251900

Option 3 ID : 6306803251898

Option 4 ID : 6306803251897

Q.3 Choose the most appropriate synonym of the underlined word.

It's imprudent to drive with those worn tires.

Ans 1. Healthy

2. Odious

3. Impenetrable

4. Unwise

Question ID : 630680830108

Option 1 ID : 6306803251563

Option 2 ID : 6306803251561

Option 3 ID : 6306803251562

Option 4 ID : 6306803251564

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.4 Choose the word that can substitute the given group of words.

Someone who leaves their country in order to live permanently in another country

Ans 1. Itinerant

2. Emigrant

3. Meanderer

4. Ascetic

Question ID : 630680830135

Option 1 ID : 6306803251666

Option 2 ID : 6306803251665

Option 3 ID : 6306803251668

Option 4 ID : 6306803251667

Q.5 Rearrange the following sentences to form a coherent paragraph.

A. First of all, if we decide to get wet in the rain we should change into a dry set of clothes at
the earliest.
B. To make the best of the rainy season, we should follow some simple guidelines.
C. Finally, in order to have a trouble-free rainy season, home-made fresh food should be
given preference over the fast food sold in the market.
D. Also, we should keep raw food items at bay and wash vegetables and fruits thoroughly
before use.
E. Moreover, strict kitchen hygiene should be maintained in order to enjoy one of the most
beautiful seasons of the year.

Ans 1. EACDB

2. DBAEC

3. CEADB

4. BADEC

Question ID : 630680830215

Option 1 ID : 6306803251972

Option 2 ID : 6306803251970

Option 3 ID : 6306803251971

Option 4 ID : 6306803251969

Q.6 Choose the word that can substitute the given group of words.

An untidy pile of something

Ans 1. Bale

2. Stack

3. Heap

4. Jilt

Question ID : 630680830219

Option 1 ID : 6306803251985

Option 2 ID : 6306803251987

Option 3 ID : 6306803251986

Option 4 ID : 6306803251988

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.7 Choose the word that can substitute the given group of words.

A long series of wanderings or adventures

Ans 1. Jaunt

2. Drive

3. Safari

4. Odyssey

Question ID : 630680830049

Option 1 ID : 6306803251340

Option 2 ID : 6306803251339

Option 3 ID : 6306803251337

Option 4 ID : 6306803251338

Q.8 Select the incorrectly spelt word from the given sentence.

My personel oncology physicians were the ones who advised a conservative strategy for
monitoring the nodules in my neck.

Ans 1. physicians

2. monitoring

3. personel

4. strategy

Question ID : 630680830111

Option 1 ID : 6306803251574

Option 2 ID : 6306803251576

Option 3 ID : 6306803251573

Option 4 ID : 6306803251575

Q.9 Choose the correct antonym of the word given below.

Belligerent

Ans 1. hostile

2. martial

3. dreary

4. amicable

Question ID : 630680830064

Option 1 ID : 6306803251393

Option 2 ID : 6306803251395

Option 3 ID : 6306803251396

Option 4 ID : 6306803251394

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.10 Rearrange the following sentences to form a coherent paragraph.

A. Travelling has changed drastically thanks to technology.
B. Now, there are many transport options available that help you reach within no time.
C. Earlier, people had to take animals to travel to a new place and it would be time-
consuming.
D. Further, the internet has made travelling easier by offering maps, translation apps, food
services, cab services, etc. available at our fingertips.
E. Travelling is important as it teaches us a lot of things.

Ans 1. EACBD

2. CAEDB

3. CEADB

4. ECDBA

Question ID : 630680830131

Option 1 ID : 6306803251650

Option 2 ID : 6306803251649

Option 3 ID : 6306803251651

Option 4 ID : 6306803251652

Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

The Kingdom of Spain was created in 1492 with the unification of the Kingdom of Castile and
the Kingdom of Aragon. For the next three centuries, Spain was the most important colonial
power in the world. It was the most powerful state in Europe and the foremost global power
during the 16th century and the greater part of the 17th century. Spain established a vast
empire in the Americas, stretching from California to Patagonia, and colonies in the western
Pacific. Spain’s European wars, however, led to economic damage, and the latter part of the
17th century saw a gradual decline of power under an increasingly neglectful and inept
Habsburg regime. The decline culminated in the War of the Spanish Succession, where
Spain’s decline from the position of a leading Western power to that of a secondary one, was
confirmed, although it remained the leading colonial power. The eighteenth century saw a
new dynasty, the Bourbons, which directed considerable effort towards the institutional
renewal of the state, with some success, peaking in a successful involvement in the American
War of Independence. The end of the eighteenth and the start of the nineteenth centuries saw
turmoil unleashed throughout Europe by the French Revolutionary and Napoleonic Wars,
which finally led to a French occupation of much of the continent, including Spain. This
triggered a successful but devastating war of independence that shattered the country and
created an opening for what would ultimately be the successful independence of Spain’s
mainland American colonies. Following a period of growing political instability in the early
twentieth century, in 1936 Spain was plunged into a bloody civil war. The war ended in a
nationalist dictatorship, led by Francisco Franco which controlled the Spanish government
until 1975.

SubQuestion No : 11

Q.11 The latter part of 17th century brought a shift in the glorious history of Spain. How?

Ans 1. A vast empire was established in Europe 

2. Power steadily declined under Habsburg regime

3. Spain was no longer regarded as the ruling colonial power

4. War of succession confirmed the leading position of Spain

Question ID : 630680830141

Option 1 ID : 6306803251687

Option 2 ID : 6306803251688

Option 3 ID : 6306803251686

Option 4 ID : 6306803251685

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

The Kingdom of Spain was created in 1492 with the unification of the Kingdom of Castile and
the Kingdom of Aragon. For the next three centuries, Spain was the most important colonial
power in the world. It was the most powerful state in Europe and the foremost global power
during the 16th century and the greater part of the 17th century. Spain established a vast
empire in the Americas, stretching from California to Patagonia, and colonies in the western
Pacific. Spain’s European wars, however, led to economic damage, and the latter part of the
17th century saw a gradual decline of power under an increasingly neglectful and inept
Habsburg regime. The decline culminated in the War of the Spanish Succession, where
Spain’s decline from the position of a leading Western power to that of a secondary one, was
confirmed, although it remained the leading colonial power. The eighteenth century saw a
new dynasty, the Bourbons, which directed considerable effort towards the institutional
renewal of the state, with some success, peaking in a successful involvement in the American
War of Independence. The end of the eighteenth and the start of the nineteenth centuries saw
turmoil unleashed throughout Europe by the French Revolutionary and Napoleonic Wars,
which finally led to a French occupation of much of the continent, including Spain. This
triggered a successful but devastating war of independence that shattered the country and
created an opening for what would ultimately be the successful independence of Spain’s
mainland American colonies. Following a period of growing political instability in the early
twentieth century, in 1936 Spain was plunged into a bloody civil war. The war ended in a
nationalist dictatorship, led by Francisco Franco which controlled the Spanish government
until 1975.

SubQuestion No : 12

Q.12 What is the meaning of the term  ‘culminated’?

Ans 1. Introduce on a grand scale

2. Follow a particular path

3. Guide or transform

4. Reach the end or final result

Question ID : 630680830139

Option 1 ID : 6306803251680

Option 2 ID : 6306803251677

Option 3 ID : 6306803251678

Option 4 ID : 6306803251679
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

The Kingdom of Spain was created in 1492 with the unification of the Kingdom of Castile and
the Kingdom of Aragon. For the next three centuries, Spain was the most important colonial
power in the world. It was the most powerful state in Europe and the foremost global power
during the 16th century and the greater part of the 17th century. Spain established a vast
empire in the Americas, stretching from California to Patagonia, and colonies in the western
Pacific. Spain’s European wars, however, led to economic damage, and the latter part of the
17th century saw a gradual decline of power under an increasingly neglectful and inept
Habsburg regime. The decline culminated in the War of the Spanish Succession, where
Spain’s decline from the position of a leading Western power to that of a secondary one, was
confirmed, although it remained the leading colonial power. The eighteenth century saw a
new dynasty, the Bourbons, which directed considerable effort towards the institutional
renewal of the state, with some success, peaking in a successful involvement in the American
War of Independence. The end of the eighteenth and the start of the nineteenth centuries saw
turmoil unleashed throughout Europe by the French Revolutionary and Napoleonic Wars,
which finally led to a French occupation of much of the continent, including Spain. This
triggered a successful but devastating war of independence that shattered the country and
created an opening for what would ultimately be the successful independence of Spain’s
mainland American colonies. Following a period of growing political instability in the early
twentieth century, in 1936 Spain was plunged into a bloody civil war. The war ended in a
nationalist dictatorship, led by Francisco Franco which controlled the Spanish government
until 1975.

SubQuestion No : 13

Q.13 The tone of the passage is ______.

Ans 1. positive

2. romantic

3. informative

4. analytical

Question ID : 630680830142

Option 1 ID : 6306803251690

Option 2 ID : 6306803251692

Option 3 ID : 6306803251689

Option 4 ID : 6306803251691
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

The Kingdom of Spain was created in 1492 with the unification of the Kingdom of Castile and
the Kingdom of Aragon. For the next three centuries, Spain was the most important colonial
power in the world. It was the most powerful state in Europe and the foremost global power
during the 16th century and the greater part of the 17th century. Spain established a vast
empire in the Americas, stretching from California to Patagonia, and colonies in the western
Pacific. Spain’s European wars, however, led to economic damage, and the latter part of the
17th century saw a gradual decline of power under an increasingly neglectful and inept
Habsburg regime. The decline culminated in the War of the Spanish Succession, where
Spain’s decline from the position of a leading Western power to that of a secondary one, was
confirmed, although it remained the leading colonial power. The eighteenth century saw a
new dynasty, the Bourbons, which directed considerable effort towards the institutional
renewal of the state, with some success, peaking in a successful involvement in the American
War of Independence. The end of the eighteenth and the start of the nineteenth centuries saw
turmoil unleashed throughout Europe by the French Revolutionary and Napoleonic Wars,
which finally led to a French occupation of much of the continent, including Spain. This
triggered a successful but devastating war of independence that shattered the country and
created an opening for what would ultimately be the successful independence of Spain’s
mainland American colonies. Following a period of growing political instability in the early
twentieth century, in 1936 Spain was plunged into a bloody civil war. The war ended in a
nationalist dictatorship, led by Francisco Franco which controlled the Spanish government
until 1975.

SubQuestion No : 14

Q.14 As per the passage, what consequences did the Napoleonic wars bring about?

Ans 1. War of independence was unable to yield any positive result

2. Spain was occupied by the French

3. A small part of the continent was occupied by French people

4. American colonies were destroyed after the war

Question ID : 630680830138

Option 1 ID : 6306803251675

Option 2 ID : 6306803251674

Option 3 ID : 6306803251673

Option 4 ID : 6306803251676
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Comprehension:

Read the following passage and answer the questions given below.

The Kingdom of Spain was created in 1492 with the unification of the Kingdom of Castile and
the Kingdom of Aragon. For the next three centuries, Spain was the most important colonial
power in the world. It was the most powerful state in Europe and the foremost global power
during the 16th century and the greater part of the 17th century. Spain established a vast
empire in the Americas, stretching from California to Patagonia, and colonies in the western
Pacific. Spain’s European wars, however, led to economic damage, and the latter part of the
17th century saw a gradual decline of power under an increasingly neglectful and inept
Habsburg regime. The decline culminated in the War of the Spanish Succession, where
Spain’s decline from the position of a leading Western power to that of a secondary one, was
confirmed, although it remained the leading colonial power. The eighteenth century saw a
new dynasty, the Bourbons, which directed considerable effort towards the institutional
renewal of the state, with some success, peaking in a successful involvement in the American
War of Independence. The end of the eighteenth and the start of the nineteenth centuries saw
turmoil unleashed throughout Europe by the French Revolutionary and Napoleonic Wars,
which finally led to a French occupation of much of the continent, including Spain. This
triggered a successful but devastating war of independence that shattered the country and
created an opening for what would ultimately be the successful independence of Spain’s
mainland American colonies. Following a period of growing political instability in the early
twentieth century, in 1936 Spain was plunged into a bloody civil war. The war ended in a
nationalist dictatorship, led by Francisco Franco which controlled the Spanish government
until 1975.

SubQuestion No : 15

Q.15 Choose a suitable title for the passage.

Ans 1. The rise and fall of a national empire

2. The history of Spain

3. The downfall of Habsburg regime

4. Spain in eighteenth century

Question ID : 630680830140

Option 1 ID : 6306803251681

Option 2 ID : 6306803251683

Option 3 ID : 6306803251684

Option 4 ID : 6306803251682

Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
So, they have no time to care for 1_______ . They have no time for relaxing or to pursue
something of 2_______ own interest sounds like a luxury to them. The effects of this stress on
the youth are also 3_______ in their physical being whereby they 4_______ increased pulses and
5_______ lot of tension in their muscles.

SubQuestion No : 16

Q.16 Select the most appropriate option for blank 3.

Ans 1. Audible

2. Edible

3. Visible

4. Viable

Question ID : 630680830158

Option 1 ID : 6306803251749

Option 2 ID : 6306803251751

Option 3 ID : 6306803251750

Option 4 ID : 6306803251752
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Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
So, they have no time to care for 1_______ . They have no time for relaxing or to pursue
something of 2_______ own interest sounds like a luxury to them. The effects of this stress on
the youth are also 3_______ in their physical being whereby they 4_______ increased pulses and
5_______ lot of tension in their muscles.

SubQuestion No : 17

Q.17 Select the most appropriate option for blank 5.

Ans 1. No article

2. The

3. A

4. An

Question ID : 630680830160

Option 1 ID : 6306803251760

Option 2 ID : 6306803251759

Option 3 ID : 6306803251757

Option 4 ID : 6306803251758

Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
So, they have no time to care for 1_______ . They have no time for relaxing or to pursue
something of 2_______ own interest sounds like a luxury to them. The effects of this stress on
the youth are also 3_______ in their physical being whereby they 4_______ increased pulses and
5_______ lot of tension in their muscles.

SubQuestion No : 18

Q.18 Select the most appropriate option for blank 2.

Ans 1. Their

2. There

3. Her

4. Its

Question ID : 630680830157

Option 1 ID : 6306803251745

Option 2 ID : 6306803251748

Option 3 ID : 6306803251746

Option 4 ID : 6306803251747
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Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
So, they have no time to care for 1_______ . They have no time for relaxing or to pursue
something of 2_______ own interest sounds like a luxury to them. The effects of this stress on
the youth are also 3_______ in their physical being whereby they 4_______ increased pulses and
5_______ lot of tension in their muscles.

SubQuestion No : 19

Q.19 Select the most appropriate option for blank 1.

Ans 1. Itself

2. Self

3. Yourself

4. Themselves

Question ID : 630680830156

Option 1 ID : 6306803251742

Option 2 ID : 6306803251741

Option 3 ID : 6306803251744

Option 4 ID : 6306803251743

Comprehension:

Read the following passage and choose the most appropriate option for the given blanks.
So, they have no time to care for 1_______ . They have no time for relaxing or to pursue
something of 2_______ own interest sounds like a luxury to them. The effects of this stress on
the youth are also 3_______ in their physical being whereby they 4_______ increased pulses and
5_______ lot of tension in their muscles.

SubQuestion No : 20

Q.20 Select the most appropriate option for blank 4.

Ans 1. Had

2. Did

3. Has

4. Have

Question ID : 630680830159

Option 1 ID : 6306803251754

Option 2 ID : 6306803251755

Option 3 ID : 6306803251753

Option 4 ID : 6306803251756

Section : Test of Hindi Language and Comprehension 1
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Q.1 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।

अशर्फियाँ लुटें, कोयलों पर मुहर

Ans 1. डाकु ओं की टोली में शामिल हो जाना

2. देश में कोयले की खपत कम हो जाना

3. हीरें चुराकर लोगों में बाँट देना

4. महंगी चीज़ की बजाय सस्ती चीज़ की परवाह करना

Question ID : 630680832837

Option 1 ID : 6306803262313

Option 2 ID : 6306803262316

Option 3 ID : 6306803262315

Option 4 ID : 6306803262314

Q.2 निम्नलिखित शब्द के  अनेकार्थी शब्द का चयन करें।

मान

Ans 1. पृथ्वी

2. अँगूठी

3. गेंद

4. घमंड

Question ID : 630680833054

Option 1 ID : 6306803263143

Option 2 ID : 6306803263141

Option 3 ID : 6306803263144

Option 4 ID : 6306803263142

Q.3 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।

उल्टी गंगा बहाना

Ans 1. गंगा में डुबकी लगाना

2. गंगा का बहाव उल्टा कर देना

3. प्रतिकू ल कार्य करना

4. बनारस जाकर गंगा आरती देखना

Question ID : 630680832876

Option 1 ID : 6306803262461

Option 2 ID : 6306803262464

Option 3 ID : 6306803262462

Option 4 ID : 6306803262463
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Q.4 दिए गए वाक्य में उचित कारक का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।

किताब के  पन्नों को जोड़ने ______ उसे गोंद की आवश्यकता है।

Ans 1. ने

2. को

3. के  लिए

4. से

Question ID : 630680832998

Option 1 ID : 6306803262925

Option 2 ID : 6306803262927

Option 3 ID : 6306803262928

Option 4 ID : 6306803262926

Q.5 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया-विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।

शबनम शिकायत का मौका नहीं देती और हमेशा ______ काम करती है।

Ans 1. अच्छा

2. बेकार

3. बेढंग

4. धीरे

Question ID : 630680830877

Option 1 ID : 6306803254553

Option 2 ID : 6306803254555

Option 3 ID : 6306803254556

Option 4 ID : 6306803254554

Q.6 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।

नदी अपने साथ वर्शा के  जल की एकत्र करके  उसे भू-भाग में पहुंचाने का भी काम करती है।

Ans 1. नदी अपने साथ वर्षा के  जल का एकतर करके  उसे भू-भाग में पहुंचाने का भी काम करती है।

2. कोई त्रुटि नहीं है

3. नदी अपने साथ वरशा के  जल को एकत्र करके  उसे भू-भाग में पहुंचाने का भी काम करती है।

4. नदी अपने साथ वर्षा के  जल को एकत्र करके  उसे भू-भाग में पहुंचाने का भी काम करती है।

Question ID : 630680830680

Option 1 ID : 6306803253806

Option 2 ID : 6306803253808

Option 3 ID : 6306803253805

Option 4 ID : 6306803253807
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Q.7 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।

वर्तमान शोच के  साथ इंसान अगर मंगल पर बस भी जाता है, तो उसे भी वह पृथ्वी बनाते देर नहीं लगाएगा।

Ans 1. वर्तमान सोच के  साथ इंसान अगर मंगल पर बस भी जाता है, तो उसे भी वह पृथ्वी बनाते देर नहीं लगाएगा।

2. व्रतमान शोच के  साथ इंसान अगर मंगल पर बस भी जाता है, तो उसे भी वह पृथ्वी बनाते देर नहीं लगाएगा।

3. वरतमान सोच के  साथ इंसान अगर मंगल पर बस भी जाता है, तो उसे भी वह पृथ्वी बनाते देर नहीं लगाएगा।

4. कोई त्रुटि नहीं है

Question ID : 630680832923

Option 1 ID : 6306803262642

Option 2 ID : 6306803262643

Option 3 ID : 6306803262641

Option 4 ID : 6306803262644

Q.8 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।

बिजली गिरना

Ans 1. झूठी बात फै लाना

2. भेद खुल जाना

3. जोश आना

4. घोर विपत्ति आना

Question ID : 630680830882

Option 1 ID : 6306803254574

Option 2 ID : 6306803254576

Option 3 ID : 6306803254575

Option 4 ID : 6306803254573

Q.9 निम्नलिखित शब्द का विलोम शब्द ज्ञात करें।

अंतरंग

Ans 1. अँधेरा

2. बहिरंग

3. अल्प

4. प्रारंभ

Question ID : 630680830687

Option 1 ID : 6306803253833

Option 2 ID : 6306803253835

Option 3 ID : 6306803253834

Option 4 ID : 6306803253836
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Q.10 दिए गए वाक्य में उचित विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।

यह एक ______ इमारत है जिसे देखने के  लिए लोग दूर-दूर से आते हैं।

Ans 1. झूठी

2. दुबली

3. प्राचीन

4. तीन लीटर

Question ID : 630680830671

Option 1 ID : 6306803253771

Option 2 ID : 6306803253772

Option 3 ID : 6306803253769

Option 4 ID : 6306803253770

Q.11 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।

पुलिस को देखकर चोर दुम दबाकर ______।

Ans 1. गिरा

2. सोया

3. चला

4. भागा

Question ID : 630680830878

Option 1 ID : 6306803254559

Option 2 ID : 6306803254560

Option 3 ID : 6306803254557

Option 4 ID : 6306803254558

Q.12 दिए गए वाक्य में उचित कारक का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।

अध्यापक ______ उसने जब पहली बार डांट सुनी तो वह रोने लगी।

Ans 1. से

2. ने

3. में

4. को

Question ID : 630680830838

Option 1 ID : 6306803254407

Option 2 ID : 6306803254406

Option 3 ID : 6306803254408

Option 4 ID : 6306803254405
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Q.13 नीचे दिए गए शब्द का पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें।

अलंकार

Ans 1. आभूषण

2. अनोखा

3. मेहमान

4. जंगल

Question ID : 630680830686

Option 1 ID : 6306803253829

Option 2 ID : 6306803253830

Option 3 ID : 6306803253831

Option 4 ID : 6306803253832

Q.14 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।

नाक रगड़ना

Ans 1. किसी बात के  लिए अत्यधिक खुशामद और क्षमा-याचना करना

2. प्रतिष्ठा खो देना

3. बहुत तंग करना

4. बुरी दृष्टि का प्रभाव पड़ना

Question ID : 630680833046

Option 1 ID : 6306803263109

Option 2 ID : 6306803263111

Option 3 ID : 6306803263112

Option 4 ID : 6306803263110

Q.15 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।

घोड़ा घास से यारी करेगा तो खायेगा क्या

Ans 1. गुण कु छ नहीं, पर गुणी कहलाना

2. अपनी बुराई नहीं दिखना

3. मेहनताना या पारिश्रमिक माँगने में संकोच नहीं करना चाहिए

4. दूसरे को सुधारने से पहले अपने आप को सुधारना

Question ID : 630680833045

Option 1 ID : 6306803263106

Option 2 ID : 6306803263108

Option 3 ID : 6306803263105

Option 4 ID : 6306803263107
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Q.16 निम्नलिखित शब्द का तत्सम शब्द ज्ञात करें।

ईंट

Ans 1. अर्पण 

2. एकादश 

3. इष्टिका 

4. ईर्ष्या 

Question ID : 630680830765

Option 1 ID : 6306803254129

Option 2 ID : 6306803254130

Option 3 ID : 6306803254132

Option 4 ID : 6306803254131

Q.17 नीचे दिए गए शब्द का पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें।

उत्तम

Ans 1. उपहार

2. विपत्ति

3. द्वेष

4. श्रेष्ठ

Question ID : 630680830853

Option 1 ID : 6306803254465

Option 2 ID : 6306803254467

Option 3 ID : 6306803254468

Option 4 ID : 6306803254466

Q.18 निम्नलिखित शब्द का तत्सम शब्द ज्ञात करें।

काम

Ans 1. कर्ण 

2. कटु 

3. कर्म 

4. कीट 

Question ID : 630680833011

Option 1 ID : 6306803262979

Option 2 ID : 6306803262980

Option 3 ID : 6306803262977

Option 4 ID : 6306803262978
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Q.19 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।

भारत में कश्मीर के सर उगाने वाला प्रमुख क्षेत्र रहा है, परंतु कु छ राजनैतिक कारनों से आज उसकी खेती बुरी
तरह प्रभावित है।

Ans 1. भारत में कश्मीर के सर उगाने वाला प्रमुख क्षेत्र रहा है, परंतु कु छ राजनैतिक कारणों से आज उसकी खेती बुरी
तरह प्रभावित है।

2. कोई त्रुटि नहीं है

3. भारत में कश्मीर के सर उगाने वाला प्रमुख क्षेत्र रहा है, परंतु कू छ राजनैतिक कारणों से आज उसकी खेती बुरी
तरह प्रभावित है।

4. भारत में कश्मीर के सर उगाने वाला प्रमुख क्षेत्र रहा है, परंतु कु च राजनैतीख कारणों से आज उसकी खेती बुरी
तरह प्रभावित है।

Question ID : 630680833050

Option 1 ID : 6306803263127

Option 2 ID : 6306803263128

Option 3 ID : 6306803263125

Option 4 ID : 6306803263126

Q.20 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।

इंटरनेट के  आने से पहले की दुनिया में बदलाव की गती धीमी थी। पर अब यह प्रक्रिया इतनी तेज़ है कि नया
बदलाव द्रुत गति से पुराना हो रहा है।

Ans 1. इंटरनेट के  आने से पहले की दुनिया में बदलाव की गति धीमी थी। पर अब यह प्रक्रिया इतनी तेज़ है कि नया
बदलाव द्रुत गति से पुराना हो रहा है।

2. इंटरनेट के  आने से पहले की दुनिया में बदलाव की गति धिमी थी। पर अब यह प्रक्रिया इतनी तेज़ है कि नया
बदलाव द्रुत गति से पुराना हो रहा है।

3. इंटरनेट के  आने से पहले की दुनीया में बदलाव की गति धीमि थी। पर अब यह प्रक्रिया इतनी तेज़ है कि नया
बदलाव द्रुत गति से पुराना हो रहा है।

4. कोई त्रुटि नहीं है

Question ID : 630680832922

Option 1 ID : 6306803262638

Option 2 ID : 6306803262637

Option 3 ID : 6306803262639

Option 4 ID : 6306803262640

Q.1 दिए गए वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द ज्ञात कीजिए।

जिसके  हस्ताक्षर नीचे अंकित हैं

Ans 1. अधोवस्त्र

2. अनिश्चित

3. अधोहस्ताक्षरकर्ता

4. हस्तक्षेप

Question ID : 630680830791

Option 1 ID : 6306803254227

Option 2 ID : 6306803254226

Option 3 ID : 6306803254225

Option 4 ID : 6306803254228
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Q.2 निम्नलिखित खंडित वाक्यांश में वाक्य संरचना का सही क्रम क्या होगा?
1. महाविद्यालय की प्राध्यापिका श्रीमती अलका झाडगांवकर ने
2. नागपुर महाराष्ट्र के  एक इंजीनियरिंग.

3. जिससे प्लास्टिक को इंर्धन मे परिवर्तित किया जा सकता है
4. एक ऐसी प्रणाली की खोज की है

Ans 1. 1,4,2,3

2. 4,1,3,2

3. 2,1,4,3

4. 3,1,4,2

Question ID : 630680833029

Option 1 ID : 6306803263046

Option 2 ID : 6306803263048

Option 3 ID : 6306803263047

Option 4 ID : 6306803263045

Q.3 निम्नलिखित खंडित वाक्यांश में वाक्य संरचना का सही क्रम क्या होगा?
1. बड़ी उम्मीद से उससे एक थैला भरकर सूखी पत्तियां देने के
2. बाजार पहुँच कर रमेश ने जब एक व्यापारी को देखा तो
3. व्यापारी ने तो पहले ही कु छ पैसे कमाने के  लिए सूखी पत्तियों के  दोने बनाकर बेच दिए थे
4. लिए प्रार्थना करने लगा लेकिन उन्हें फिर दुबारा निराशा ही हाथ आई क्योंकि उस

Ans 1. 1,2,3,4

2. 2,1,4,3

3. 2,1,3,4

4. 1,3,4,2

Question ID : 630680830657

Option 1 ID : 6306803253718

Option 2 ID : 6306803253720

Option 3 ID : 6306803253717

Option 4 ID : 6306803253719

Q.4 निम्नलिखित शब्द का विलोम शब्द ज्ञात करें।

आकर्षण

Ans 1. विकर्षण

2. आरोह

3. बहुज्ञ

4. नकली

Question ID : 630680830772

Option 1 ID : 6306803254158

Option 2 ID : 6306803254159

Option 3 ID : 6306803254160

Option 4 ID : 6306803254157
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Q.5 दिए गए वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द ज्ञात कीजिए।

किसी के  शरीर की रक्षा करने वाला

Ans 1. दयालु

2. अभयदान

3. अभिलाषा

4. अंगरक्षक

Question ID : 630680830834

Option 1 ID : 6306803254392

Option 2 ID : 6306803254390

Option 3 ID : 6306803254391

Option 4 ID : 6306803254389

Q.6 निम्नलिखित वाक्य का वह भाग ज्ञात करें, जिसमें कोई त्रुटि है। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो ‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।

अभी तक दिल्ली के  ‘इंडिया आर्ट फे यर’ होता था और इसी कारण पिछले एक दशक से भारत में दिल्ली ही एक
प्रकार से समकालीन कला का कें द्र था।

Ans 1. अभी तक दिल्ली के  ‘इंडिया आर्ट फे यर’ होता था

2. दिल्ली ही एक प्रकार से समकालीन कला का कें द्र था।

3. कोई त्रुटि नहीं है

4. और इसी कारण पिछले एक दशक से भारत में

Question ID : 630680830697

Option 1 ID : 6306803253869

Option 2 ID : 6306803253871

Option 3 ID : 6306803253872

Option 4 ID : 6306803253870

Q.7 निम्नलिखित वाक्यों को क, ख, ग और घ के  लेबल से क्रमांकित किया गया है जो उसी क्रम से एक स्पष्ट
पैराग्राफ/वाक्य बनाते हैं किन्तु इनमें से एक लेबल ‘अतिरिक्त’ है और उसके  बिना भी पैराग्राफ/वाक्य सही रहेगा।
निम्नलिखित विकल्पों में से उस अतिरिक्त लेबल का चयन करें।

क. जब भी कभी अनुपमा अपनी कोमल उंगलियों को सितार के  पर्दों पर रखत
ख. और कान उमेठ कर तारों को छेड़ती तो सोये हुए उद्गार जाग उठते और कानों
ग. के  रास्ते मिठास और मस्ती का एक समुद्र श्रोता की नस-नस में व्याप्त हो कर रह जाता
घ. सामने के  भवन में रोशनी बुझ गई और उर्मिला ने अपने आप को अँधेरे में पाया

Ans 1. ख

2. क

3. ग

4. घ

Question ID : 630680832899

Option 1 ID : 6306803262550

Option 2 ID : 6306803262549

Option 3 ID : 6306803262551

Option 4 ID : 6306803262552
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Q.8 निम्नलिखित शब्द के  अनेकार्थी शब्द का चयन करें।

अर्थ

Ans 1. धन

2. जल

3. दूध

4. विष

Question ID : 630680832845

Option 1 ID : 6306803262345

Option 2 ID : 6306803262346

Option 3 ID : 6306803262347

Option 4 ID : 6306803262348

Q.9 निम्नलिखित वाक्य का वह भाग ज्ञात करें, जिसमें कोई त्रुटि है। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो ‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।

अपने संस्थानों को नीतियों के  चलते वे खुलकर किसी दल विशेष का समर्थन या विरोध नहीं कर पाते थे।

Ans 1. कोई त्रुटि नहीँ है

2. विरोध नहीं कर पाते थे।

3. किसी दल विशेष का समर्थन या

4. अपने संस्थानों को नीतियों के  चलते वे खुलकर

Question ID : 630680832859

Option 1 ID : 6306803262400

Option 2 ID : 6306803262399

Option 3 ID : 6306803262398

Option 4 ID : 6306803262397

Q.10 निम्नलिखित वाक्यों को क, ख, ग और घ के  लेबल से क्रमांकित किया गया है जो उसी क्रम से एक स्पष्ट
पैराग्राफ/वाक्य बनाते हैं किन्तु इनमें से एक लेबल ‘अतिरिक्त’ है और उसके  बिना भी पैराग्राफ/वाक्य सही रहेगा।
निम्नलिखित विकल्पों में से उस अतिरिक्त लेबल का चयन करें।

क. मनुष्य के  हृदय में जब सन्देह आने लगता है तो
ख. निराशा हमदर्द की भांति समीप आ जाती है और
ग. आशा मरीचिका बन कर भाग जाती है
घ. घर में दो दासियाँ तो थीं, परन्तु खाना बनाना उसे खुद ही पसंद था

Ans 1. ग

2. क

3. घ

4. ख

Question ID : 630680830779

Option 1 ID : 6306803254183

Option 2 ID : 6306803254181

Option 3 ID : 6306803254184

Option 4 ID : 6306803254182
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
भारत ने अपनी खाद्य और पोषण सुरक्षा को मजबूत करने के  लिए प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना
(पीएमजीके एवाई) के  तहत खाद्य सब्सिडी पर अगले पांच वर्षों में लगभग 12 लाख करोड़ रुपये खर्च करने का फै सला
किया है। खाद्यान्न उपलब्धता की दिशा में यह कदम महत्त्वपूर्ण है पर भारत के  सामने पोषण की चुनौती दोहरी है। राष्ट्रीय
परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण, 2019-21 बताता है कि एक तरफ 35 फीसदी बच्चे अविकसित, 57 फीसदी महिलाएं और 25

फीसदी पुरुष एनीमिया से पीड़ित हैं, दूसरी ओर असंतुलित आहार और आलसी जीवनशैली के  कारण 24 फीसदी वयस्क
महिला और 23 फीसदी वयस्क पुरुष मोटापे का सामना कर रहे हैं। इसके  साथ बदलती जलवायु, लगातार घटते भू-जल,

और मिट्टी का गिरता उपजाऊपन जैसी चुनौतियां हमारी खाद्य सुरक्षा को संकट में डाल सकती हैं।
ऐसे में, देश की खाद्य प्रणाली को मजबूत बनाने के  लिए तीन महत्त्वपूर्ण कारकों जैसे समाज, सरकार और बाजार का एक
साथ आना बहुत जरूरी है। उपभोक्ता के  रूप में नागरिकों को बाजार से खान-पान की सामग्री खरीदने और इस्तेमाल करने
के  ज्यादा सतर्क  विकल्प चुनने चाहिए।
बच्चों की खाद्य सामग्री के  लिए विशेष सख्त नियम होने चाहिए। साथ ही, सरकारों को किसानों की मदद के  लिए नए तरीके
विकसित करने चाहिए। एक सतत खाद्य प्रणाली बनाने में बाजार की भूमिका भी महत्त्वपूर्ण है। इसके  अलावा,
उपभोक्ताओं की प्राथमिकताओं को पौष्टिक और सतत उपभोग की तरफ मोड़ने में कं पनियों की भी बड़ी भूमिका है। जब
तक स्थानीय दुकानों पर सेहतमंद खाद्य सामग्री के  विकल्प उपलब्ध नहीं होंगे, कोई उपभोक्ता चाहकर भी इनका इस्तेमाल
नहीं कर पाएगा।

SubQuestion No : 11

Q.11 गद्यांश के  आधार पर उस विकल्प का चयन करें जिसमें दिया गया तथ्य सही है।

Ans 1. उपभोक्ताओं की प्राथमिकताओं को पौष्टिक और सतत उपभोग की तरफ मोड़ने में सरकार की बड़ी भूमिका है

2. जलवायु, लगातार घटता भू-जल, और मिट्टी का गिरता उपजाऊपन खाद्य सुरक्षा के  लिए लाभदायक हैं

3. देश की खाद्य प्रणाली को मजबूत बनाने के  लिए तीन महत्त्वपूर्ण कारक हैं

4. एक सतत खाद्य प्रणाली बनाने में हवाईअड्डे की भूमिका भी महत्त्वपूर्ण है

Question ID : 630680832895

Option 1 ID : 6306803262534

Option 2 ID : 6306803262536

Option 3 ID : 6306803262533

Option 4 ID : 6306803262535
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
भारत ने अपनी खाद्य और पोषण सुरक्षा को मजबूत करने के  लिए प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना
(पीएमजीके एवाई) के  तहत खाद्य सब्सिडी पर अगले पांच वर्षों में लगभग 12 लाख करोड़ रुपये खर्च करने का फै सला
किया है। खाद्यान्न उपलब्धता की दिशा में यह कदम महत्त्वपूर्ण है पर भारत के  सामने पोषण की चुनौती दोहरी है। राष्ट्रीय
परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण, 2019-21 बताता है कि एक तरफ 35 फीसदी बच्चे अविकसित, 57 फीसदी महिलाएं और 25

फीसदी पुरुष एनीमिया से पीड़ित हैं, दूसरी ओर असंतुलित आहार और आलसी जीवनशैली के  कारण 24 फीसदी वयस्क
महिला और 23 फीसदी वयस्क पुरुष मोटापे का सामना कर रहे हैं। इसके  साथ बदलती जलवायु, लगातार घटते भू-जल,

और मिट्टी का गिरता उपजाऊपन जैसी चुनौतियां हमारी खाद्य सुरक्षा को संकट में डाल सकती हैं।
ऐसे में, देश की खाद्य प्रणाली को मजबूत बनाने के  लिए तीन महत्त्वपूर्ण कारकों जैसे समाज, सरकार और बाजार का एक
साथ आना बहुत जरूरी है। उपभोक्ता के  रूप में नागरिकों को बाजार से खान-पान की सामग्री खरीदने और इस्तेमाल करने
के  ज्यादा सतर्क  विकल्प चुनने चाहिए।
बच्चों की खाद्य सामग्री के  लिए विशेष सख्त नियम होने चाहिए। साथ ही, सरकारों को किसानों की मदद के  लिए नए तरीके
विकसित करने चाहिए। एक सतत खाद्य प्रणाली बनाने में बाजार की भूमिका भी महत्त्वपूर्ण है। इसके  अलावा,
उपभोक्ताओं की प्राथमिकताओं को पौष्टिक और सतत उपभोग की तरफ मोड़ने में कं पनियों की भी बड़ी भूमिका है। जब
तक स्थानीय दुकानों पर सेहतमंद खाद्य सामग्री के  विकल्प उपलब्ध नहीं होंगे, कोई उपभोक्ता चाहकर भी इनका इस्तेमाल
नहीं कर पाएगा।

SubQuestion No : 12

Q.12 प्रस्तुत गद्यांश के  लिए उचित शीर्षक का चयन करें।

Ans 1. खाद्य सुरक्षा : भविष्य और चुनौतियाँ

2. भारत का बढ़ता कृ षि उत्पादन

3. भारत का बढ़ता निर्यात

4. भूमंडलीकरण : सीमाएँ और चुनौतियाँ

Question ID : 630680832897

Option 1 ID : 6306803262543

Option 2 ID : 6306803262542

Option 3 ID : 6306803262541

Option 4 ID : 6306803262544
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
भारत ने अपनी खाद्य और पोषण सुरक्षा को मजबूत करने के  लिए प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना
(पीएमजीके एवाई) के  तहत खाद्य सब्सिडी पर अगले पांच वर्षों में लगभग 12 लाख करोड़ रुपये खर्च करने का फै सला
किया है। खाद्यान्न उपलब्धता की दिशा में यह कदम महत्त्वपूर्ण है पर भारत के  सामने पोषण की चुनौती दोहरी है। राष्ट्रीय
परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण, 2019-21 बताता है कि एक तरफ 35 फीसदी बच्चे अविकसित, 57 फीसदी महिलाएं और 25

फीसदी पुरुष एनीमिया से पीड़ित हैं, दूसरी ओर असंतुलित आहार और आलसी जीवनशैली के  कारण 24 फीसदी वयस्क
महिला और 23 फीसदी वयस्क पुरुष मोटापे का सामना कर रहे हैं। इसके  साथ बदलती जलवायु, लगातार घटते भू-जल,

और मिट्टी का गिरता उपजाऊपन जैसी चुनौतियां हमारी खाद्य सुरक्षा को संकट में डाल सकती हैं।
ऐसे में, देश की खाद्य प्रणाली को मजबूत बनाने के  लिए तीन महत्त्वपूर्ण कारकों जैसे समाज, सरकार और बाजार का एक
साथ आना बहुत जरूरी है। उपभोक्ता के  रूप में नागरिकों को बाजार से खान-पान की सामग्री खरीदने और इस्तेमाल करने
के  ज्यादा सतर्क  विकल्प चुनने चाहिए।
बच्चों की खाद्य सामग्री के  लिए विशेष सख्त नियम होने चाहिए। साथ ही, सरकारों को किसानों की मदद के  लिए नए तरीके
विकसित करने चाहिए। एक सतत खाद्य प्रणाली बनाने में बाजार की भूमिका भी महत्त्वपूर्ण है। इसके  अलावा,
उपभोक्ताओं की प्राथमिकताओं को पौष्टिक और सतत उपभोग की तरफ मोड़ने में कं पनियों की भी बड़ी भूमिका है। जब
तक स्थानीय दुकानों पर सेहतमंद खाद्य सामग्री के  विकल्प उपलब्ध नहीं होंगे, कोई उपभोक्ता चाहकर भी इनका इस्तेमाल
नहीं कर पाएगा।

SubQuestion No : 13

Q.13 गद्यांश के  आधार पर, निम्नलिखित वाक्य में प्रयुक्त, रेखांकित शब्द का उचित पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें।
सरकारों को किसानों की मदद के  लिए नए तरीके  विकसित करने चाहिए।

Ans 1. बाधा

2. जागरूक

3. धनी

4. सहायता

Question ID : 630680832896

Option 1 ID : 6306803262539

Option 2 ID : 6306803262537

Option 3 ID : 6306803262538

Option 4 ID : 6306803262540
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
भारत ने अपनी खाद्य और पोषण सुरक्षा को मजबूत करने के  लिए प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना
(पीएमजीके एवाई) के  तहत खाद्य सब्सिडी पर अगले पांच वर्षों में लगभग 12 लाख करोड़ रुपये खर्च करने का फै सला
किया है। खाद्यान्न उपलब्धता की दिशा में यह कदम महत्त्वपूर्ण है पर भारत के  सामने पोषण की चुनौती दोहरी है। राष्ट्रीय
परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण, 2019-21 बताता है कि एक तरफ 35 फीसदी बच्चे अविकसित, 57 फीसदी महिलाएं और 25

फीसदी पुरुष एनीमिया से पीड़ित हैं, दूसरी ओर असंतुलित आहार और आलसी जीवनशैली के  कारण 24 फीसदी वयस्क
महिला और 23 फीसदी वयस्क पुरुष मोटापे का सामना कर रहे हैं। इसके  साथ बदलती जलवायु, लगातार घटते भू-जल,

और मिट्टी का गिरता उपजाऊपन जैसी चुनौतियां हमारी खाद्य सुरक्षा को संकट में डाल सकती हैं।
ऐसे में, देश की खाद्य प्रणाली को मजबूत बनाने के  लिए तीन महत्त्वपूर्ण कारकों जैसे समाज, सरकार और बाजार का एक
साथ आना बहुत जरूरी है। उपभोक्ता के  रूप में नागरिकों को बाजार से खान-पान की सामग्री खरीदने और इस्तेमाल करने
के  ज्यादा सतर्क  विकल्प चुनने चाहिए।
बच्चों की खाद्य सामग्री के  लिए विशेष सख्त नियम होने चाहिए। साथ ही, सरकारों को किसानों की मदद के  लिए नए तरीके
विकसित करने चाहिए। एक सतत खाद्य प्रणाली बनाने में बाजार की भूमिका भी महत्त्वपूर्ण है। इसके  अलावा,
उपभोक्ताओं की प्राथमिकताओं को पौष्टिक और सतत उपभोग की तरफ मोड़ने में कं पनियों की भी बड़ी भूमिका है। जब
तक स्थानीय दुकानों पर सेहतमंद खाद्य सामग्री के  विकल्प उपलब्ध नहीं होंगे, कोई उपभोक्ता चाहकर भी इनका इस्तेमाल
नहीं कर पाएगा।

SubQuestion No : 14

Q.14 गद्यांश के  आधार पर गद्य की उचित संरचना का चयन करें।

Ans 1. आलोचनात्मक

2. कथात्मक

3. तुलनात्मक

4. विवरणात्मक

Question ID : 630680832893

Option 1 ID : 6306803262527

Option 2 ID : 6306803262528

Option 3 ID : 6306803262525

Option 4 ID : 6306803262526
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
भारत ने अपनी खाद्य और पोषण सुरक्षा को मजबूत करने के  लिए प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना
(पीएमजीके एवाई) के  तहत खाद्य सब्सिडी पर अगले पांच वर्षों में लगभग 12 लाख करोड़ रुपये खर्च करने का फै सला
किया है। खाद्यान्न उपलब्धता की दिशा में यह कदम महत्त्वपूर्ण है पर भारत के  सामने पोषण की चुनौती दोहरी है। राष्ट्रीय
परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण, 2019-21 बताता है कि एक तरफ 35 फीसदी बच्चे अविकसित, 57 फीसदी महिलाएं और 25

फीसदी पुरुष एनीमिया से पीड़ित हैं, दूसरी ओर असंतुलित आहार और आलसी जीवनशैली के  कारण 24 फीसदी वयस्क
महिला और 23 फीसदी वयस्क पुरुष मोटापे का सामना कर रहे हैं। इसके  साथ बदलती जलवायु, लगातार घटते भू-जल,

और मिट्टी का गिरता उपजाऊपन जैसी चुनौतियां हमारी खाद्य सुरक्षा को संकट में डाल सकती हैं।
ऐसे में, देश की खाद्य प्रणाली को मजबूत बनाने के  लिए तीन महत्त्वपूर्ण कारकों जैसे समाज, सरकार और बाजार का एक
साथ आना बहुत जरूरी है। उपभोक्ता के  रूप में नागरिकों को बाजार से खान-पान की सामग्री खरीदने और इस्तेमाल करने
के  ज्यादा सतर्क  विकल्प चुनने चाहिए।
बच्चों की खाद्य सामग्री के  लिए विशेष सख्त नियम होने चाहिए। साथ ही, सरकारों को किसानों की मदद के  लिए नए तरीके
विकसित करने चाहिए। एक सतत खाद्य प्रणाली बनाने में बाजार की भूमिका भी महत्त्वपूर्ण है। इसके  अलावा,
उपभोक्ताओं की प्राथमिकताओं को पौष्टिक और सतत उपभोग की तरफ मोड़ने में कं पनियों की भी बड़ी भूमिका है। जब
तक स्थानीय दुकानों पर सेहतमंद खाद्य सामग्री के  विकल्प उपलब्ध नहीं होंगे, कोई उपभोक्ता चाहकर भी इनका इस्तेमाल
नहीं कर पाएगा।

SubQuestion No : 15

Q.15 गद्यांश के  आधार पर, निम्नलिखित वाक्य में प्रयुक्त, रेखांकित शब्द का उचित विलोम शब्द ज्ञात करें।

नागरिकों को बाजार से खान-पान की सामग्री खरीदने और इस्तेमाल करने के  ज्यादा सतर्क  विकल्प चुनने
चाहिए।

Ans 1. अनर्थ

2. दुर्लभ

3. बेचने

4. अनुज

Question ID : 630680832894

Option 1 ID : 6306803262529

Option 2 ID : 6306803262531

Option 3 ID : 6306803262530

Option 4 ID : 6306803262532

Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

जापान के  टोक्यो शहर में पचास साल का एक टैक्सी ड्राइवर आतुशी ओजावा टैक्सी चला रहा था। अचानक उसे सड़क पर
कबूतरों का ______(1) दिखाई दिया और उसने झुंड पर टैक्सी चढ़ा दी। ______(2) एक कबूतर की मौत हो गई। मृत
कबूतर का पोस्टमार्टम किया गया और ओजावा का अपराध सिद्ध हो गया। जापान के  पशु रक्षा अधिनियम के  तहत उसे
जेल की ______(3) मिली। कबूतर को रौंदने का कारण पूछने पर उस ड्राइवर ने बताया कि वह मानता है कि सड़कें  सिर्फ
मनुष्यों के  लिए हैं। ______(4) को उनसे दूर रहना चाहिए। ओजावा के  कथन से मनुष्यों के  उस ______(5) की झलक
मिलती है, जिसके  कारण वह धरती, आसमान और सभी संसाधनों पर अपना अधिकार जमाता है।

SubQuestion No : 16

Q.16 रिक्त स्थान (4) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. उपभोगताओं

2. वातावरण

3. मानव शरीर

4. पशु-पक्षियों

Question ID : 630680833034

Option 1 ID : 6306803263061

Option 2 ID : 6306803263062

Option 3 ID : 6306803263063

Option 4 ID : 6306803263064
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Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

जापान के  टोक्यो शहर में पचास साल का एक टैक्सी ड्राइवर आतुशी ओजावा टैक्सी चला रहा था। अचानक उसे सड़क पर
कबूतरों का ______(1) दिखाई दिया और उसने झुंड पर टैक्सी चढ़ा दी। ______(2) एक कबूतर की मौत हो गई। मृत
कबूतर का पोस्टमार्टम किया गया और ओजावा का अपराध सिद्ध हो गया। जापान के  पशु रक्षा अधिनियम के  तहत उसे
जेल की ______(3) मिली। कबूतर को रौंदने का कारण पूछने पर उस ड्राइवर ने बताया कि वह मानता है कि सड़कें  सिर्फ
मनुष्यों के  लिए हैं। ______(4) को उनसे दूर रहना चाहिए। ओजावा के  कथन से मनुष्यों के  उस ______(5) की झलक
मिलती है, जिसके  कारण वह धरती, आसमान और सभी संसाधनों पर अपना अधिकार जमाता है।

SubQuestion No : 17

Q.17 रिक्त स्थान (2) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. बजाय

2. क्योंकी

3. विशेष

4. नतीजतन

Question ID : 630680833032

Option 1 ID : 6306803263053

Option 2 ID : 6306803263054

Option 3 ID : 6306803263056

Option 4 ID : 6306803263055

Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

जापान के  टोक्यो शहर में पचास साल का एक टैक्सी ड्राइवर आतुशी ओजावा टैक्सी चला रहा था। अचानक उसे सड़क पर
कबूतरों का ______(1) दिखाई दिया और उसने झुंड पर टैक्सी चढ़ा दी। ______(2) एक कबूतर की मौत हो गई। मृत
कबूतर का पोस्टमार्टम किया गया और ओजावा का अपराध सिद्ध हो गया। जापान के  पशु रक्षा अधिनियम के  तहत उसे
जेल की ______(3) मिली। कबूतर को रौंदने का कारण पूछने पर उस ड्राइवर ने बताया कि वह मानता है कि सड़कें  सिर्फ
मनुष्यों के  लिए हैं। ______(4) को उनसे दूर रहना चाहिए। ओजावा के  कथन से मनुष्यों के  उस ______(5) की झलक
मिलती है, जिसके  कारण वह धरती, आसमान और सभी संसाधनों पर अपना अधिकार जमाता है।

SubQuestion No : 18

Q.18 रिक्त स्थान (5) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. दया

2. अहंकार

3. प्रेम

4. उपकार

Question ID : 630680833035

Option 1 ID : 6306803263067

Option 2 ID : 6306803263066

Option 3 ID : 6306803263065

Option 4 ID : 6306803263068
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Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

जापान के  टोक्यो शहर में पचास साल का एक टैक्सी ड्राइवर आतुशी ओजावा टैक्सी चला रहा था। अचानक उसे सड़क पर
कबूतरों का ______(1) दिखाई दिया और उसने झुंड पर टैक्सी चढ़ा दी। ______(2) एक कबूतर की मौत हो गई। मृत
कबूतर का पोस्टमार्टम किया गया और ओजावा का अपराध सिद्ध हो गया। जापान के  पशु रक्षा अधिनियम के  तहत उसे
जेल की ______(3) मिली। कबूतर को रौंदने का कारण पूछने पर उस ड्राइवर ने बताया कि वह मानता है कि सड़कें  सिर्फ
मनुष्यों के  लिए हैं। ______(4) को उनसे दूर रहना चाहिए। ओजावा के  कथन से मनुष्यों के  उस ______(5) की झलक
मिलती है, जिसके  कारण वह धरती, आसमान और सभी संसाधनों पर अपना अधिकार जमाता है।

SubQuestion No : 19

Q.19 रिक्त स्थान (3) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. मुसीबत

2. कमर

3. रास्ता

4. सज़ा

Question ID : 630680833033

Option 1 ID : 6306803263057

Option 2 ID : 6306803263059

Option 3 ID : 6306803263060

Option 4 ID : 6306803263058

Comprehension:

नीचे दिए गए पदों में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा।

जापान के  टोक्यो शहर में पचास साल का एक टैक्सी ड्राइवर आतुशी ओजावा टैक्सी चला रहा था। अचानक उसे सड़क पर
कबूतरों का ______(1) दिखाई दिया और उसने झुंड पर टैक्सी चढ़ा दी। ______(2) एक कबूतर की मौत हो गई। मृत
कबूतर का पोस्टमार्टम किया गया और ओजावा का अपराध सिद्ध हो गया। जापान के  पशु रक्षा अधिनियम के  तहत उसे
जेल की ______(3) मिली। कबूतर को रौंदने का कारण पूछने पर उस ड्राइवर ने बताया कि वह मानता है कि सड़कें  सिर्फ
मनुष्यों के  लिए हैं। ______(4) को उनसे दूर रहना चाहिए। ओजावा के  कथन से मनुष्यों के  उस ______(5) की झलक
मिलती है, जिसके  कारण वह धरती, आसमान और सभी संसाधनों पर अपना अधिकार जमाता है।

SubQuestion No : 20

Q.20 रिक्त स्थान (1) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. झुण्ड

2. कार्यक्रम

3. सम्मलेन

4. आयोजन

Question ID : 630680833031

Option 1 ID : 6306803263049

Option 2 ID : 6306803263050

Option 3 ID : 6306803263052

Option 4 ID : 6306803263051
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